



## Όροι Ασφάλισης της Επιχείρησής σου



Αξία έχει να φροντίζεις  
για την επιχείρησή σου, σχεδιάζοντας  
το πρόγραμμα που ταιριάζει  
στις ανάγκες σου.

**EUROLIFE FFH**

A FAIRFAX Company

## Καλώς ήλθατε στη Eurolife FFH

### Ευχαριστούμε που μας έχετε επιλέξει για την Ασφάλιση της επιχείρησής σας

Στόχος μας είναι να υποστηρίξουμε την καλύτερη εκδοχή της ζωής σας, προσφέροντάς σας την ασφάλεια και τη σιγουριά που χρειάζεστε, ώστε να καταφέρνετε περισσότερα κάθε ημέρα.

Εδώ, μπορείτε να δείτε τις λεπτομέρειες του Ασφαλιστηρίου που μόλις αποκτήσατε.

### Περιεχόμενα

- Γενικοί όροι 3
- Ειδικοί όροι 13
- Γενική και εργοδοτική αστική ευθύνη 29
- Αυτοτελές ειδικό κεφάλαιο ασφάλισης νομικής προστασίας 36

## Πως μπορείτε να επικοινωνείτε μαζί μας

Στη Eurolife FFH είμαστε πάντα στο πλευρό σας και καθημερινά εργαζόμαστε για την καλύτερη δική σας εξυπηρέτηση.

 **210 9303800** Κέντρο Εξυπηρέτησης Πελατών



**E-mail**  
info@eurolife.gr



#### Click To Call

Με την υπηρεσία Click to Call, ένας εκπρόσωπός μας θα σας καλέσει δωρεάν τη στιγμή που θα ορίσετε.



#### Click To Chat

Επιλέγοντας την υπηρεσία Click to Chat, μπαίνετε άμεσα σε online διάλογο μαζί μας.  
Δευτέρα - Παρασκευή και ώρες 09:00 - 17:00.



#### Φόρμα Επικοινωνίας

Συμπληρώνοντας το αίτημά σας στην ηλεκτρονική φόρμα.

## My Business First Γενικοί όροι

### I. Εισαγωγή

Με την προϋπόθεση της καταβολής από τον Λήπτη της Ασφάλισης του Ασφαλιστρού που καθορίζεται στο παρόν Ασφαλιστήριο και με τον τρόπο που ορίζεται σε αυτό, η Εταιρεία θα αποζημιώσει τον Ασφαλισμένο, σύμφωνα πάντα με τους γενικούς, ειδικούς και πρόσθετους ειδικούς όρους του Ασφαλιστηρίου:

**A.** Για τις Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που περιγράφονται στο Ασφαλιστήριο, εφόσον προκαλούνται κατά τη διάρκεια της Ασφάλισης από καλυπτόμενο Κίνδυνο.

**B.** Για τα επακόλουθα έξοδα που τυχόν καθορίζονται στο Ασφαλιστήριο, εφόσον προέρχονται από καλυπτόμενο Κίνδυνο.

**Γ.** Για τη σύμφωνα με το νόμο ευθύνη του προς Αποζημίωση τρίτων, εφόσον έχει παρασχεθεί τέτοια κάλυψη.

### II. Ορισμοί

#### Άρθρο 1

Οι παρακάτω λέξεις και φράσεις, οπουδήποτε απαντώνται στο Ασφαλιστήριο και τους όρους αυτού, έχουν την έννοια που δίνεται στους ορισμούς αυτούς.

#### Απαλλαγή:

Το ποσό ή το ποσοστό επί της Ζημιάς, πέρα από το οποίο ευθύνεται η Εταιρεία. Το ποσό αυτό βαρύνει τον Ασφαλισμένο και αφαιρείται από το τελικό και εκκαθαρισμένο ποσό της οφειλόμενης Αποζημίωσης.

#### Αποζημίωση ή Ασφάλισμα:

Το ποσό που οφείλει να καταβάλει η Εταιρεία όταν επέλθει η Ασφαλιστική Περίπτωση και συνίσταται είτε σε χρήμα είτε σε αυτούσια αποκατάσταση της Ζημιάς, κατά τους όρους του παρόντος Ασφαλιστηρίου.

#### Ασφαλισμένα Αντικείμενα:

Τα Αντικείμενα (ακίνητα και/ή κινητά) που περιγράφονται στο Ασφαλιστήριο, τα οποία ανήκουν στο Λήπτη της Ασφάλισης ή τον Ασφαλισμένο ή για τα οποία αυτοί έχουν Ασφαλιστικό Συμφέρον.

#### Ασφαλισμένο Ποσό (Κεφάλαιο) - Όριο Ευθύνης:

Το χρηματικό ποσό, μέχρι το οποίο (ως ανώτατο όριο) συμφωνείται με την παρούσα σύμβαση, ότι ευθύνεται η Εταιρεία συνολικά ή κατά κάλυψη ή κατά περίπτωση και αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων.

#### Ασφαλισμένος:

Το φυσικό ή νομικό πρόσωπο, το οποίο απειλείται από Ασφαλισμένο Κίνδυνο και υπέρ του οποίου παρέχεται η Ασφαλιστική κάλυψη, σύμφωνα με το παρόν Ασφαλιστήριο. Ο Ασφαλισμένος έχει τις ίδιες υποχρεώσεις με τον Λήπτη της Ασφάλισης (Συμβαλλόμενο), εφόσον έχει λάβει γνώση της σύμβασης και έχει τη δυνατότητα να τις εκπληρώσει. Σε περίπτωση αμφιβολίας, η σύμβαση θεωρείται ότι καταρτίστηκε για λογαριασμό του Λήπτη της Ασφάλισης (Συμβαλλόμενου).

#### Ασφαλιστήριο:

Το έγγραφο το οποίο αποδεικνύει την Ασφαλιστική σύμβαση και φέρει την υπογραφή των νόμιμων εκπροσώπων της Εταιρείας. Το Ασφαλιστήριο αποτελούν, ως ενιαίο σύνολο αυτού, οι Γενικοί και Ειδικοί όροι, τα τυχόν Προσαρτήματα και

οι τυχόν Πρόσθετες Πράξεις καθώς και η Αίτηση Ασφάλισης μαζί με τις δηλώσεις του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και του Ασφαλισμένου, που αποτελούν αναπόσπαστα τμήματα αυτού. Οι Ειδικοί όροι υπερισχύουν των Γενικών Όρων.

#### Ασφαλιστική Περίοδος:

Το χρονικό διάστημα από την ημερομηνία έναρξης ισχύος του Ασφαλιστηρίου έως την ημερομηνία λήξης του, όπως αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο.

#### Ασφαλιστική Περίπτωση ή Συμβάν:

Κάθε χωριστό γεγονός (ή ενιαία σειρά γεγονότων που προέρχονται από την ίδια αρχική αιτία) που δίνει στον Ασφαλισμένο δικαίωμα για Αποζημίωση σύμφωνα με τους όρους του Ασφαλιστηρίου

#### Ασφαλιστικό Συμφέρον:

Η οικονομική σχέση που συνδέει τον Ασφαλισμένο ή Λήπτη της Ασφάλισης με τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα και η οποία προσδιορίζει την έκταση του Ασφαλισματος που μπορεί να δικαιούται να εισπράξει, για δικό του λογαριασμό ο Ασφαλισμένος ή Δικαιούχος του Ασφαλισματος, αν υπάρχει.

#### Ασφαλιστικός Κίνδυνος:

Η δυνατότητα που υπάρχει να συμβεί κάποιο γεγονός (ζημιογόνο γεγονός) που προβλέπεται από το Ασφαλιστήριο και που θα επιφέρει Ζημιά στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, η οποία καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο.

#### Ασφάλιστρο:

Το χρηματικό ποσό που υποχρεούται να καταβάλει εφάπαξ ή περιοδικά ο Λήπτης της Ασφάλισης στην Εταιρεία προκειμένου να ισχύσει το Ασφαλιστήριο του και του οποίου ο τρόπος καταβολής και το ύψος αναγράφονται στο Ασφαλιστήριο.

#### Αυτανάφλεξη:

Αυτανάφλεξη είναι η, χωρίς την επίδραση εξωτερικής ενεργειακής πηγής, καύση υλικού μέσω χημικής αντίδρασης των συστατικών του.

#### Βελτιώσεις Κτιρίου:

Οι προσθήκες και Βελτιώσεις του Κτιρίου που έγιναν με δαπάνη του μισθωτή. Ενδεικτικά μπορούν να περιλαμβάνουν μηχανήματα κλιματισμού, συστήματα συναγερμού, εντοιχισμένα ντουλάπια, ψευδοροφές, χωρίσματα μη κινητά, κολλημένες μοκέτες, ταπετσαρίες κ.λπ.

#### Δικαιούχος του Ασφαλισματος:

Το φυσικό ή νομικό Πρόσωπο που δικαιούται να εισπράξει την Αποζημίωση ή μέρος αυτής.

#### Εταιρεία:

Η Ασφαλιστική επιχείρηση Eurolife FFH ΑΕΓΑ.

#### Ζημιά:

Η απρόβλεπτη και ξαφνική υλική, θετική περιουσιακή Ζημιά που οφείλεται σε τυχαίο, βίαιο και ανεξάρτητο της θέλησης του Ασφαλισμένου ή του Λήπτη της Ασφάλισης (Συμβαλλόμενου) γεγονός που συνιστά την επέλευση της Ασφαλιστικής Περίπτωσης. Το γεγονός αυτό πρέπει να καλύπτεται από το παρόν Ασφαλιστήριο σύμφωνα με τους όρους αυτού. Ο όρος "Ζημιά" περιλαμβάνει οποιαδήποτε βλάβη, καταστροφή ή απώλεια που έχει ως αποτέλεσμα τη μείωση της πραγματικής

αξίας των Ασφαλισμένων Αντικειμένων.

#### **Ηλεκτρονικά Δεδομένα:**

Είναι τα στοιχεία, οι έννοιες και οι πληροφορίες που μετατρέπονται σε μια εύχρηστη μορφή για τις επικοινωνίες, τη διερμηνεία ή επεξεργασία με Ηλεκτρονικά και Ηλεκτρομηχανικά Δεδομένα επεξεργασίας ή ηλεκτρονικά ελεγχόμενος εξοπλισμός και περιλαμβάνουν προγράμματα, λογισμικό και άλλες κωδικοποιημένες εντολές για την επεξεργασία και το χειρισμό Δεδομένων ή τη διεύθυνση και το χειρισμό τέτοιου εξοπλισμού.

#### **Θύελλα:**

Σφοδρός άνεμος τουλάχιστον 8 Μποφόρ, σύμφωνα με βεβαίωση της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας.

#### **Κακόβουλες Ενέργειες:**

Κακόβουλες Ενέργειες σημαίνει ηθελημένες πράξεις οποιουδήποτε προσώπου που διαπράττονται είτε κατά τη διάρκεια διατάραξης της δημόσιας τάξης εν γένει, Στάσεων, Απεργιών, Οχλαγωγιών, Πολιτικών Ταραχών, είτε μεμονωμένα, με σκοπό το βανδαλισμό ή τη δολιοφθορά, χωρίς όμως να περιλαμβάνουν οποιαδήποτε πράξη Τρομοκρατίας.

#### **Καταιγίδα:**

Η δυνατή βροχόπτωση το ύψος της οποίας ξεπερνά τα 5mm/ώρα/τετραγωνικό εκατοστό, σύμφωνα με βεβαίωση της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας.

#### **Κτίριο:**

Το κτίριο με όλες τις μόνιμες εγκαταστάσεις του που δεν είναι δυνατόν να διαχωριστούν (υδραυλικές, ηλεκτρικές εγκαταστάσεις, πόρτες, παράθυρα, εντοιχισμένα ντουλάπια, ψευδοροφές, χωρίσματα μη κινητά, κολλημένες μοκέτες, ταπετσαρίες κ.λπ.). Στο Κτίριο περιλαμβάνονται επίσης, αλλά καλύπτονται με ορισμένους περιορισμούς, οι κεραίες, τέντες και ηλιακοί θερμοσίφωνες. Όταν πρόκειται για οριζόντιες ιδιοκτησίες, στο Κτίριο περιλαμβάνεται και η αναλογία επί των κοινοχρήστων και κοινόκτητων χώρων, εφόσον συμπεριλαμβάνεται στο Ασφαλισμένο Κεφάλαιο.

#### **Κλοπή:**

Η αφαίρεση ξένης περιουσίας, με σκοπό την παράνομη ιδιοποίησή της, μετά από διάρρηξη ή Ληστεία.

#### **Ληστεία (Hold up):**

Η αφαίρεση των Ασφαλισμένων Αντικειμένων μετά από επίθεση ή χρήση βίας ή απειλή επίθεσης ή χρήσης βίας κατά της σωματικής ακεραιότητας του Ασφαλισμένου ή του Λήπτη της Ασφάλισης ή των υπαλλήλων τους, υπό την προϋπόθεση ότι αυτή πραγματοποιείται κατά τη διάρκεια των εργασιών ημερών και ωρών και ότι τα ανωτέρω πρόσωπα βρίσκονται νόμιμα μέσα στον Ασφαλισμένο χώρο.

#### **Λήπτης της Ασφάλισης ή Συμβαλλόμενος:**

Το φυσικό ή νομικό πρόσωπο με το οποίο η Εταιρεία κατάρτισε το παρόν Ασφαλιστήριο. Το πρόσωπο αυτό μπορεί να συμμετέχει στην Ασφαλιστική σύμβαση για λογαριασμό δικό του ή τρίτου. Τον Λήπτη της Ασφάλισης (Συμβαλλόμενο) βαρύνουν όλες οι υποχρεώσεις που απορρέουν από την Ασφαλιστική σύμβαση εκτός από εκείνες που από τη φύση τους πρέπει να εκπληρωθούν από τον Ασφαλισμένο.

#### **Μόλυνση ή Ρύπανση:**

Ός μολυντικές ή ρυπαντικές ουσίες εννοούνται οποιεσδήποτε

ουσίες οι οποίες απειλούν ή προσβάλλουν την ανθρώπινη υγεία ή καλή φυσική κατάσταση ή μπορούν να προκαλέσουν ή απειλούν να προκαλέσουν Ζημιά ή μείωση εμπορικότητας ή απώλεια χρήσης στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα συμπεριλαμβανομένων, ενδεικτικά και όχι αποκλειστικά, των βακτηριδίων, μυκήτων, ιών ή άλλων επικίνδυνων βιολογικών ουσιών.

#### **Περιεχόμενο:**

Είναι τα κινητά Αντικείμενα τα οποία βρίσκονται μέσα στο Κτίριο που περιγράφεται στο Ασφαλιστήριο και αποτελούν μια συνηθισμένη οικοσκευή ή τον εξοπλισμό μίας επιχείρησης.

#### **Πλημμύρα:**

Θεωρείται η, από φυσικές αιτίες, υπερχειλίση ή παρέκκλιση νερού από τα συνήθη κανάλια απορροής των φυσικών ή τεχνητών υδατορευμάτων, ο κατακλυσμός από θαλάσσια νερά, η διάρρηξη ή υπερχειλίση δημόσιου δικτύου παροχής νερού και οποιαδήποτε άλλη εισροή ή συσσώρευση νερών, που προέρχονται από χώρους εκτός του Ασφαλισμένου Κτιρίου ή του Κτιρίου που στεγάζει τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα.

#### **Πραγματογνώμονες:**

Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα, που μετά από εντολή και για λογαριασμό της Εταιρείας ερευνούν την αιτία Ζημιάς, προσδιορίζουν το ύψος της και συντάσσουν την σχετική έκθεση πραγματογνωμοσύνης.

#### **Πρόσωπα του Άρθρου 7 παρ. 5 του Ν. 2496/1997:**

Ο Λήπτης της Ασφάλισης (Συμβαλλόμενος), ο Ασφαλισμένος, ο Δικαιούχος του Ασφαλισματος ή τα πρόσωπα που συνοικούν μαζί τους ή οι νόμιμοι αντιπρόσωποί τους ή οι εκπρόσωποί τους ή οι τρίτοι στους οποίους έχει ανατεθεί επαγγελματικά η φύλαξη του αντικειμένου της Ασφάλισης.

#### **Πυρκαγιά:**

Πυρκαγιά είναι μία φωτιά που συνοδεύεται από φλόγα και η οποία προκλήθηκε χωρίς να προϋπάρχει συγκεκριμένη εστία, ή η οποία έχει εγκαταλείψει την εστία της και επεκτείνεται εξ ίδιας δυνάμεως. Δηλαδή για να θεωρηθεί Ασφαλιστικά καλύψιμη μια Ζημιά από Πυρκαγιά, πρέπει να συνυπάρχουν:

- ανάφλεξη, δηλαδή καύση που να συνοδεύεται με φλόγα ή λαμπύρισμα (ανάλογα με τη φύση του αντικειμένου που πήρε φωτιά),
- αντικείμενο που πήρε φωτιά ενώ δεν έπρεπε να πάρει ("εχθρική" και όχι "φιλική" φωτιά),
- το στοιχείο του συμπτωματικού της διατάραξης ή τη μείωση των συνεπειών της, ή ηθελημένη πράξη απεργού ή εργαζόμενου σε επιχείρηση ανταπεργήσαντος εργοδότη προς υποστήριξη Απεργίας ή για αντίσταση εναντίον ανταπεργήσαντος εργοδότη, όχι όμως οποιαδήποτε πράξη Τρομοκρατίας.

#### **Στάση, Απεργία, Οχλαγωγία, Πολιτικές Ταραχές:**

Στάση, Απεργία, Οχλαγωγία, Πολιτικές Ταραχές θα σημαίνει πράξεις προσώπου το οποίο έλαβε μέρος μαζί με άλλους σε διατάραξη της δημόσιας τάξης ή πράξεις νόμιμα ή ντε φάκτο Αρχής προς καταστολή ή πρόληψη της διατάραξης ή τη μείωση των συνεπειών της, ή ηθελημένη πράξη απεργού ή εργαζόμενου σε επιχείρηση ανταπεργήσαντος εργοδότη προς υποστήριξη Απεργίας ή για αντίσταση εναντίον ανταπεργήσαντος εργοδότη, όχι όμως οποιαδήποτε πράξη Τρομοκρατίας.

#### **Τρομοκρατία:**

Τρομοκρατία (ή τρομοκρατικές ενέργειες) σημαίνει ενέργειες μεμονωμένων ή οργανωμένων σε ομάδα ατόμων με ή χωρίς χρήση (ή απειλή χρήσης) δύναμης ή βίας για πολιτικούς ή

κοινωνικούς ή θρησκευτικούς ή ιδεολογικούς ή εθνικιστικούς σκοπούς που περιλαμβάνουν τον εκφοβισμό του κοινού ή ορισμένου κύκλου προσώπων ή τον επηρεασμό νόμιμης ή ντε φάκτο Αρχής, ανεξάρτητα από το εάν οι ενέργειες αυτές έλαβαν ή όχι χώρα κατά τη διάρκεια Στάσεων, Απεργιών, Οχλαγωγιών, Πολιτικών Ταραχών ή κατά τη διάρκεια οποιασδήποτε διατάραξης της δημόσιας τάξης.

#### **Φυσιολογική Φθορά:**

Η σταδιακή επιδείνωση (χειροτέρευση) της κατάστασης ενός αντικειμένου, που οφείλεται στη φθορά από την κανονική χρήση του με την πάροδο του χρόνου.

## **II. Αντικείμενο και έκταση της Ασφάλισης**

### **Άρθρο 2**

α) Η Εταιρεία ασφαρίζει όλα τα κινητά και ακίνητα Αντικείμενα που περιγράφονται στο Ασφαλιστήριο, για Ζημιές που προέρχονται από καλυπτόμενο Κίνδυνο που αναφέρεται στους Ειδικούς Όρους, πάντοτε έναντι της καταβολής του καθοριζόμενου Ασφαλιστρού.

β) Η Εταιρεία ευθύνεται μόνο για τις άμεσες θετικές υλικές Ζημιές των Ασφαλισμένων Αντικειμένων που προκάλεσε καλυπτόμενος Κίνδυνος.

Δεν ευθύνεται για τις μη υλικές Ζημιές, έστω και αν αποτελούν άμεση συνέπεια αυτών. Έτσι δεν ευθύνεται για την καθυστέρηση στο διακανονισμό ή την πληρωμή των Ζημιών, έχει όμως υποχρέωση, εφόσον δεν αρνείται την ευθύνη της, να μην καθυστερεί υπαίτια την καταβολή του Ασφαλισματος. Αν για τη διάγνωση της έκτασης της Ζημιάς απαιτείται μεγάλο χρονικό διάστημα, η Εταιρεία έχει υποχρέωση να καταβάλει χωρίς υπαίτια καθυστέρηση το ποσό για το οποίο δεν υπάρχει αμφισβήτηση. Δεν ευθύνεται ακόμη, ενδεικτικά, για τις Ζημιές από την αδυναμία μίσθωσης, άλλης διάθεσης, καθώς και από τη στέρηση γενικά της χρήσης των πραγμάτων που επηρεάστηκαν από καλυπτόμενο Κίνδυνο, για τις Ζημιές από την αδυναμία εκμετάλλευσής τους, από άμεση ή έμμεση βλάβη, στέρηση προσόδων, κέρδους και γενικά οποιαδήποτε άλλη μη υλική Ζημιά.

## **IV. Κατάρτιση της Ασφαλιστικής σύμβασης**

### **Άρθρο 3**

Η Ασφαλιστική σύμβαση καταρτίζεται με την από μέρους της Εταιρείας αποδοχή της αίτησης του Λήπτη της Ασφάλισης (Συμβαλλόμενου). Ο Λήπτης της Ασφάλισης (Συμβαλλόμενος) οφείλει να συμπληρώσει την αίτηση με εξαιρετική προσοχή, επιμέλεια, καλή πίστη και ειλικρίνεια και έχει την υποχρέωση να δηλώσει κάθε στοιχείο ή περιστατικό που γνωρίζει και είναι αντικειμενικά ουσιώδες για την εκτίμηση του κινδύνου. Έχει επίσης την υποχρέωση να απαντήσει σε κάθε σχετική ερώτηση της Εταιρείας.

### **Άρθρο 4**

Στην αίτηση του Λήπτη της Ασφάλισης, ανεξάρτητα αν συντάσσεται με βάση ερωτηματολόγιο της Εταιρείας ή όχι, πρέπει να δηλώνονται το ονοματεπώνυμο, το επάγγελμα και η διεύθυνση αλληλογραφίας του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Δικαιούχου, αν υπάρχει, αν αυτός είναι ιδιοκτήτης και με ποια ιδιότητα και για ποιο συμφέρον κάνει την Ασφάλιση, καθώς και κάθε στοιχείο για τον ακριβή προσδιορισμό του αντικειμένου Ασφάλισης (ακινήτου ή/και κινητού). Ειδικότερα αν πρόκειται για Ασφάλιση ακινήτου ενδεικτικά και όχι περιοριστικά να προσδιορίζεται η ακριβής τοποθεσία, είδος και υλικά κατασκευής και στέγασης, χρήση και δραστηριότητα που ασκείται σε αυτό, κ.λπ. Για Ασφάλιση κινητού, ενδεικτικά και

όχι περιοριστικά, να προσδιορίζεται το είδος, ο χώρος (εντός ή εκτός ακινήτου) όπου βρίσκεται, η τοποθεσία με ακριβή περιγραφή (υλικά κατασκευής και στέγασης) του ακινήτου στο οποίο περιέχεται κ.λπ.

### **Άρθρο 5**

Αν η Εταιρεία δεν έλαβε γνώση στοιχείων ή περιστατικών που είναι αντικειμενικά ουσιώδη για την εκτίμηση του κινδύνου, χωρίς υπαιτιότητα δική της ή του Λήπτη της Ασφάλισης, δικαιούται να καταγγείλει τη σύμβαση ή να ζητήσει την τροποποίησή της μέσα σε προθεσμία ενός μήνα από τότε που έλαβε γνώση αυτών των στοιχείων ή περιστατικών. Αν το αίτημα της Εταιρείας για τροποποίηση της σύμβασης δεν γίνει δεκτό μέσα σε ένα μήνα από τη λήψη του, λογίζεται ως καταγγελία, εφόσον με το αίτημα τροποποίησης προειδοποιείται για αυτό ο Λήπτης της Ασφάλισης. Τα αποτελέσματα της καταγγελίας αρχίζουν, στην πρώτη περίπτωση μετά την πάροδο 15 ημερών από τότε που περιήλθε στο Λήπτη της Ασφάλισης η καταγγελία, ενώ στη δεύτερη μετά την πάροδο ενός μήνα από τη λήψη του άκαρπου αιτήματος της Εταιρείας.

Αν η Εταιρεία δεν έλαβε γνώση των στοιχείων και περιστατικών που αναφέρονται στο προηγούμενο άρθρο από αμέλεια του Λήπτη της Ασφάλισης, η Εταιρεία έχει τα ίδια δικαιώματα που προβλέπονται στην πιο πάνω παράγραφο και επιπλέον, σε περίπτωση που η Ασφαλιστική Περίπτωση επέλθει πριν την τροποποίηση της σύμβασης ή πριν η καταγγελία αρχίσει να παράγει αποτελέσματα, το Ασφάλισμα μειώνεται κατά το λόγο του Ασφαλιστρού που έχει καθοριστεί, προς το Ασφάλιστρο που θα είχε καθοριστεί, αν η Εταιρεία είχε λάβει γνώση των στοιχείων αυτών. Σε περίπτωση που ο Λήπτης της Ασφάλισης παρέβη από δόλο την υποχρέωσή του να δηλώσει τα στοιχεία και περιστατικά που αναφέρονται στο προηγούμενο άρθρο, η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση με άμεσα αποτελέσματα, μέσα σε ένα μήνα από τότε που έλαβε γνώση αυτής της παράβασης. Σε περίπτωση που επέλθει ο Κίνδυνος μέσα στην προθεσμία αυτή, απαλλάσσεται από την υποχρέωση για καταβολή του Ασφαλισματος και ο Λήπτης της Ασφάλισης έχει την υποχρέωση να αποκαταστήσει κάθε Ζημιά της Εταιρείας.

Η Εταιρεία δικαιούται των Ασφαλιστρών που αναλογούν στο διάστημα μέχρι το χρόνο που επήλθαν τα αποτελέσματα της καταγγελίας της σύμβασης. Στην περίπτωση παράβασης της υποχρέωσης του Συμβαλλόμενου με υπαιτιότητα (αμέλεια ή δόλο) και επέλευσης της Ασφαλιστικής Περίπτωσης, πριν υπάρξει καταγγελία της σύμβασης από την Εταιρεία ή πριν επέλθουν τα αποτελέσματα της καταγγελίας, η Εταιρεία δικαιούται των Ασφαλιστρών που αναλογούν στο διάστημα μέχρι το χρόνο επέλευσης της Ασφαλιστικής Περίπτωσης.

## **V. Γενικές Εξαιρέσεις**

### **Άρθρο 6**

Η Ασφαλιστική Εταιρεία δεν θα ευθύνεται προς Αποζημίωση του Ασφαλισμένου ή του Δικαιούχου του Ασφαλισματος για Ζημιά που προκλήθηκε ή επιδεινώθηκε άμεσα ή έμμεσα από κάποιο ή σαν συνέπεια κάποιου από τα παρακάτω γεγονότα:

1. Σεισμό, Πλημμύρα, Θύελλα - Καταιγίδα, χιόνι, βάρος χιονιού, χαλάζι, καθίζηση, κατολίσθηση, ύψωση εδάφους, ηφαιστειακή έκρηξη, παλιρροιακό κύμα (tsunami), λαίλαπα ή άλλη βίαιη φυσική αναταραχή, τυφώνα, ανεμοστρόβιλο, κυκλώνα ή άλλη ατμοσφαιρική αναταραχή ή οποιαδήποτε συνέπεια των φαινομένων που προαναφέρθηκαν



(συμπεριλαμβανομένης και της Πυρκαγιάς).

2. Πόλεμο, εισβολή, πράξη αλλοδαπού εχθρού, εκθροπραξίες ή επιχειρήσεις που μοιάζουν με πολεμικές ή εμφύλιο πόλεμο (είτε έχει κηρυχθεί πόλεμος είτε όχι) καθώς και Ζημιά οποιουδήποτε αντικειμένου ως συνέπεια διαταγής της δημόσιας αρχής.

3. α) Στάση, Απεργία, Οχλαγωγία, Πολιτικές Ταραχές, Κακόβουλες Ενέργειες, Τρομοκρατία (ή τρομοκρατικές ενέργειες), ανταρσία, στρατιωτική ή λαϊκή εξέγερση, κίνημα, αντίσταση εναντίον αρχής, επανάσταση, στρατιωτική εξουσία ή εξουσία που τη σφετερίστηκαν, στρατιωτικό νόμο ή κατάσταση πολιορκίας ή οποιοδήποτε από τα γεγονότα και τα αίτια εκείνα που έχουν σαν συνέπεια την κήρυξη ή την διατήρηση του στρατιωτικού νόμου ή της κατάστασης πολιορκίας.

β) Οποιαδήποτε ενέργεια αποσκοπεί στην πρόληψη, περιστολή ή καταστολή γεγονότων ή καταστάσεων της αμέσως προηγούμενης παραγράφου α).

γ) Κατά τη διάρκεια μόνιμης ή προσωρινής στέρησης της κυριότητας των Ασφαλισμένων Αντικειμένων από τον Ασφαλισμένο εξαιτίας κατάσχεσης, επίταξης ή δήμευσής τους από κάθε νόμιμη ή ντε φάκτο αρχή.

Σε οποιαδήποτε απαίτηση, αγωγή, δίκη ή άλλη διαδικασία όπου η Εταιρεία ισχυρίζεται ότι εξαιτίας της παρούσας εξαίρεσης κάποια Ζημιά δεν καλύπτεται από το παρόν Ασφαλιστήριο, το βάρος της απόδειξης ότι η εν λόγω Ζημιά καλύπτεται, θα φέρει ο Ασφαλισμένος.

4. Πυραύλους ή βλήματα.

5. Μόλυνση ή Ρύπανση.

Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται:

- Μόλυνση ή Ρύπανση Κτιρίων ή άλλων εγκαταστάσεων ή νερού ή γης ή ατμόσφαιρας και γενικότερα του περιβάλλοντος, καθώς και απώλεια ή Ζημιά σε περιουσιακά στοιχεία που προκαλείται άμεσα ή έμμεσα από τέτοια Μόλυνση ή Ρύπανση.
- Μόλυνση ή Ρύπανση από βιολογικές ή χημικές ουσίες, ανεξάρτητα από οποιαδήποτε άλλη αιτία ή γεγονός που τυχόν συντρέχει παράλληλα ή με οποιαδήποτε αλληλουχία σε σχέση με τη Ζημιά.
- Οποιαδήποτε απαίτηση ή απαιτήσεις Αποζημίωσης σχετικά με Ζημιές, απώλειες ή βλάβες που προέρχονται, άμεσα ή έμμεσα, από αμίαντο ή οποιαδήποτε υλικά περιέχουν αμίαντο, σε οποιαδήποτε μορφή ή ποσότητα, ή μούχλα, καθώς και Ζημιές, απώλειες ή βλάβες που οφείλονται στα παραπάνω ή είναι συνέπιά τους ή αφορούν αυτά με οποιοδήποτε τρόπο.
- Στο πλαίσιο της εξαίρεσης αυτής διευκρινίζεται ότι εξαιρείται και δεν καλύπτεται οποιαδήποτε απώλεια, Ζημιά, ευθύνη, αξίωση, κόστος ή δαπάνη οιασδήποτε φύσεως που προκαλείται άμεσα ή έμμεσα, αποδίδεται, προκύπτει, απορρέει ή συσχετίζεται με Μεταδοτική Ασθένεια ή φόβο ή απειλή (είτε πραγματική είτε αντιληπτή) Μεταδοτικής Ασθένειας, ανεξάρτητα από οποιαδήποτε άλλη αιτία ή γεγονός που συμβάλλει ταυτόχρονα ή σε οιαδήποτε άλλη αλληλουχία.

Για το σκοπό της εξαίρεσης αυτής, ως Μεταδοτική Ασθένεια ορίζεται οιαδήποτε ασθένεια η οποία μπορεί να μεταδοθεί μέσω οποιασδήποτε ουσίας ή στελέχους από ένα οργανισμό σε έναν άλλο όπου:

- i. η ουσία ή στέλεχος περιλαμβάνει, αλλά δεν περιορίζεται σε ιό, βακτήριο, παράσιτο ή άλλο οργανισμό ή παραλλαγή αυτού, είτε θεωρείται ζωντανός είτε όχι, και
- ii. η μέθοδος της μετάδοσης, είτε άμεση είτε έμμεση, περιλαμβάνει, αλλά δεν περιορίζεται σε μετάδοση μέσω του αέρα, σωματικών υγρών, μετάδοση από ή σε οιαδήποτε επιφάνεια ή αντικείμενο, στερεό, υγρό ή αέριο ή μεταξύ οργανισμών, και
- iii. η ασθένεια, ουσία ή στέλεχος μπορεί να προκαλέσει ή να απειλήσει με βλάβη την ανθρώπινη υγεία ή ευεξία ή μπορεί να προκαλέσει ή να απειλήσει με Ζημιά ή επιδείνωση, μείωση αξίας ή εμπορικότητας ή απώλεια χρήσης περιουσίας.

6. Υλικά πυρηνικών όπλων ή Ζημιά που προκύπτει από αυτά ή αποτελεί επακόλουθη συνέπιά τους, ιονίζουσες ακτινοβολίες. Μόλυνση από ραδιενέργεια ή από οποιοδήποτε πυρηνικό καύσιμο ή κατάλοιπο καύσης πυρηνικού καυσίμου ή Ζημιά που προκύπτει από αυτά ή αποτελεί επακόλουθη συνέπιά τους. Σε ό,τι αφορά αυτή την εξαίρεση και μόνο, καύση θεωρείται και κάθε αυτοδύναμη εξέλιξη/διεργασία (process) πυρηνικής σχάσης ή απλής σύντηξης.

7. Από πράξεις ή παραλείψεις που είναι συνέπεια ή τελέστηκαν κατά τη διάρκεια μέθης ή χρήσης τοξικών ή ναρκωτικών ουσιών από τον Λήπτη της Ασφάλισης ή/και τον Ασφαλισμένο.

8. Πράξη ή παράλειψη από δόλο ή βαριά αμέλεια του Ασφαλισμένου ή του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Δικαιούχου του Ασφαλισματος ή των προσώπων που συνοικούν με αυτούς ή των νόμιμων αντιπροσώπων ή εκπροσώπων τους ή οποιοδήποτε τρίτου στον οποίο έχει ανατεθεί επαγγελματικά η προστασία του Ασφαλισμένου αντικειμένου.

9. Απώλεια ή Ζημιά Ηλεκτρονικών Δεδομένων ή λογισμικού ή προγραμμάτων Η/Υ οφειλόμενη σε μετάδοση ιών ή σε οποιαδήποτε άλλη αιτία και έχει ως συνέπεια τη διαγραφή, καταστροφή, αλλοίωση της αρχικής δομής, εξάλειψη δεδομένων από τη μνήμη Η/Υ με αποτέλεσμα τη μείωση της λειτουργικότητας του Η/Υ. Εξαιρείται και κάθε απώλεια ή Ζημιά λόγω διακοπής επιχειρησιακών εργασιών που οφείλονται άμεσα ή έμμεσα στις ανωτέρω αιτίες.

10. Μη υλικές Ζημιές, έστω και αν αποτελούν άμεση συνέπεια υλικών Ζημιών των Ασφαλισμένων Αντικειμένων.

11. Απώλεια ή Ζημιά που επήλθε πριν την ημερομηνία έναρξης του Ασφαλιστηρίου, έστω και αν η απώλεια ή Ζημιά ανακαλύφθηκε κατά τη διάρκεια του Ασφαλιστηρίου.

12. Οποιοδήποτε Κίνδυνοι ή έκθεση σε Κίνδυνο που προέρχονται από όλες τις γραμμές μεταδόσεως και διανομής, συμπεριλαμβανομένων των συρμάτων, καλωδίων, κολόνων, πυλώνων, standards, πύργων και άλλων υποστηρικτικών δομών και από εξοπλισμό οποιοδήποτε τύπου, ο οποίος τυχόν συνδέεται με αυτές τις εγκαταστάσεις οποιασδήποτε περιγραφής.

Αυτή η εξαίρεση συμπεριλαμβάνει αλλά δεν περιορίζεται σε γραμμές μεταδόσεως και διανομής ηλεκτρισμού, τηλεφωνικών ή τηλεγραφικών σημάτων και όλων των επικοινωνιακών σημάτων είτε ακουστικών είτε οπτικών.

Αυτή η εξαίρεση εφαρμόζεται σε οτιδήποτε πάνω από τον υπόγειο εξοπλισμό εκτός εκείνου που βρίσκεται μέχρι 150 μέτρα (500 πόδια) από το Ασφαλισμένο Κτίριο ή το Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα.

Αυτή η εξαίρεση ισχύει τόσο για υλικές Ζημιές ή απώλειες στον

εξοπλισμό, όσο και για διακοπή εργασιών, επακόλουθη Ζημία ή /και άλλη τυχαία απώλεια, η οποία σχετίζεται με γραμμές μεταδόσεως και γραμμές διανομής.

Οι παραπάνω εξαιρέσεις υπερισχύουν οποιασδήποτε άλλης διάταξης του Ασφαλιστηρίου και δεν τροποποιούνται παρά μόνο με ρητή αντίθετη διάταξη.

**Άρθρο 7**

Αντικείμενα που εξαιρούνται ή που καλύπτονται μόνο μέχρι ορισμένο ποσό  
Αποκλείονται τελείως από την Ασφάλιση, εκτός αν κατόπιν ειδικής συμφωνίας περιγραφούν συγκεκριμένα στο Ασφαλιστήριο και αναφερθεί η αξία τους:

Παραστατικά αξίας, έγγραφα, τίτλοι, χρήματα, νομίσματα, τραπεζογραμμάτια, επιταγές, γραμμάτια, συναλλαγματικές, χρεόγραφα, υποσχετικά έγγραφα όλων των ειδών, αξιόγραφα, μετοχές, ομολογίες, λογιστικά βιβλία, ηλεκτρονικά αρχεία, λογισμικό (software) ηλεκτρονικών υπολογιστών, πολύτιμα μέταλλα και Αντικείμενα κατασκευασμένα από αυτά, πολύτιμοι και ημιπολύτιμοι λίθοι, κοσμήματα, ρολόγια, μετάλλια, αρχαία ή συλλεκτικά νομίσματα, γραμματόσημα, ένσημα, λαχεία, κάρτες (πιστωτικές, χρεωστικές ή που ενσωματώνουν με οποιοδήποτε τρόπο αξία), εισιτήρια, χειρόγραφα, δέντρα και φυτά, ζώα, καθώς και οχήματα, ρυμουλκούμενα, σκάφη, αεροσκάφη και τα παρελκόμενά τους.

Τα παρακάτω Αντικείμενα ασφαλιζονται μέχρι του ποσού EUR 3.000 για κάθε ένα χωριστά, εκτός εάν περιγραφούν συγκεκριμένα στο Ασφαλιστήριο αυτό και αναφερθεί συγκεκριμένη αξία τους, μεγαλύτερη από EUR 3.000:

Αντικείμενα από πορσελάνη, κρύσταλλο, ασήμι, Αντικείμενα συλλεκτικής αξίας, εικονογραφίες, εικόνες, ικονογραφίες, Αντικείμενα γλυπτικής, μουσικά όργανα και όργανα ή εργαλεία των μαθηματικών, φυσικών, χημικών και λοιπών επιστημών, αντίκες (που ορίζονται ως έργα τέχνης ή έπιπλα ή διακοσμητικά Αντικείμενα αποδεδειγμένης ηλικίας τουλάχιστον 100 ετών), σχέδια, πρωτότυπα, μήτρες, καλούπια, κάθε είδους έργα τέχνης, γούνες, μηχανήματα ήχου και εικόνας (τηλεοράσεις, βίντεο, στερεοφωνικά, φωτογραφικές και κινηματογραφικές μηχανές κ.λπ.) και άλλα.

Η αναφορά της αξίας για κάθε ένα αντικείμενο χωριστά θα γίνεται προκειμένου να μην ισχύσει σε περίπτωση Ζημιάς (για όσα Αντικείμενα περιγράφονται αναλυτικά), ο κατ' αντικείμενο περιορισμός της αξίας τους ή η εξαίρεση του παρόντος άρθρου. Σε καμία περίπτωση δεν αποτελεί όρο συμβατικής αποτίμησης των Ασφαλισμένων αξιών και δεν τροποποιεί τους γενικούς όρους του Ασφαλιστηρίου και ιδιαίτερα τον όρο 10 περί υπολογισμού του Ασφαλισματος.

Σε περίπτωση Ζημιάς Ασφαλισμένων Αντικειμένων που συνθέτουν ένα ζευγάρι ή ένα σύνολο (σετ) δεν θα καταβληθεί Αποζημίωση μεγαλύτερη από την αξία κάθε αντικειμένου ή Αντικειμένων ξεχωριστά και δεν θα ληφθεί υπόψη οποιαδήποτε ιδιαίτερη αξία την οποία το συγκεκριμένο αντικείμενο ή τα Αντικείμενα μπορεί να έχουν επειδή αποτελούν μέρος ζευγαριού ή συνόλου (σετ), ούτε θα καταβληθεί μεγαλύτερη Αποζημίωση από την αξία που αντιπροσωπεύει αναλογικά το αντικείμενο αυτό ή τα Αντικείμενα αυτά ως μέρος ζευγαριού ή συνόλου (σετ).

**VI. Υποχρεώσεις του Ασφαλισμένου**

**Άρθρο 8**

Σε όλη τη διάρκεια ισχύος της Ασφάλισης, ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και ο Ασφαλισμένος υποχρεούται:

α) Να συμμορφώνεται με κάθε κανόνα της νομοθεσίας σχετικά με την ασφάλεια και νόμιμη εγκατάσταση,

β) Να λαμβάνει κάθε εύλογο μέτρο για την αποτροπή της επέλευσης οποιουδήποτε ατυχήματος ή Ζημιάς, ενεργώντας σαν να ήταν Ανασφάλιστος.

**Άρθρο 9**

Σε περίπτωση Ζημιάς που μπορεί ν' αποτελέσει βάση για απαίτηση Αποζημίωσης από το παρόν Ασφαλιστήριο, ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και ο Ασφαλισμένος υποχρεούται:

α) Να ειδοποιήσει την Εταιρεία εγγράφως, το ταχύτερο δυνατό και πάντως μέσα σε οκτώ ημέρες το αργότερο από τότε που έλαβε γνώση της Ζημιάς, και να δώσει όλες τις αναγκαίες πληροφορίες, στοιχεία, έγγραφα που σχετίζονται με τις περιστάσεις και τις συνέπειες της επέλευσης της Ζημιάς που ζητάει η Εταιρεία. Ο Συμβαλλόμενος δεν μπορεί να επικαλεσθεί άγνοια της επέλευσης της Ασφαλιστικής Περίπτωσης, αν τούτο οφείλεται σε βαριά του αμέλεια.

β) Να λαμβάνει όλα τα κατάλληλα μέτρα για την αποφυγή ή μείωση της Ζημιάς και να ακολουθεί τις οδηγίες της Εταιρείας. Οφείλει ειδικότερα να μεταχειριστεί όλα τα μέσα για την καταστολή του κινδύνου, για τη διάσωση των Ασφαλισμένων Αντικειμένων και τη συντήρησή τους και να πράξει οτιδήποτε άλλο θα έκανε για την προστασία του δικού του συμφέροντος, αν δεν ήταν Ασφαλισμένος. Οφείλει να διατηρήσει, μέχρι να έρθει εκπρόσωπος ή Πραγματογνώμονας της Εταιρείας τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που διασώθηκαν στην κατάσταση και στη θέση που βρέθηκαν μετά τη Ζημιά, παίρνοντας συγχρόνως όλα τα κατάλληλα μέτρα ώστε να εμποδίσει την αύξησή της. Αν το Ασφάλισμα καλύπτει μέρος μόνο της Ζημιάς, η Εταιρεία υποχρεούται να αποδώσει μόνο ανάλογο μέρος των εξόδων, εκτός αν τα έξοδα δημιουργήθηκαν αποκλειστικά μετά από οδηγίες της Εταιρείας. Η υπαίτια παράβαση από το Λήπτη της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένο των υποχρεώσεων αυτών παρέχει το δικαίωμα στην Εταιρεία να ζητήσει Αποζημίωση.

γ) Να διευκολύνει και να δίνει κάθε δυνατή και εύλογη βοήθεια στους εκπροσώπους ή στους Πραγματογνώμονες της Εταιρείας, για τη διαπίστωση της επέλευσης της Ασφαλιστικής Περίπτωσης, τα αίτια και τις περιστάσεις κάτω από τις οποίες επήλθε, καθώς και την εκτίμηση των απαιτήσεων.

δ) Ο Πραγματογνώμονας ή εκπρόσωπος της Εταιρείας έχει το δικαίωμα, αν είναι παρών τη στιγμή που εκδηλώνεται ο καλυπτόμενος Κίνδυνος ή στη διάρκεια της εξέλιξής του ή αμέσως μετά, να διατάζει ή να εμποδίζει τη μεταφορά οποιουδήποτε Ασφαλισμένου κινητού αντικειμένου. Αν παρουσιαστεί ανάγκη να καταστραφούν ή να υποστούν βλάβη κάποια Αντικείμενα για να ανασταλεί η εξέλιξη του κινδύνου ή για τον ίδιο λόγο να γίνει κατεδάφιση της Ασφαλισμένης οικοδομής ή μέρους της, η Εταιρεία έχει την υποχρέωση να καταβάλει Αποζημίωση για τις Ζημιές που αποδεικνύεται ότι προέκυψαν έτσι.

Η Εταιρεία έχει το δικαίωμα αλλά όχι και την υποχρέωση να αναλάβει τη φύλαξη όσων διασώθηκαν, σε χώρο που θα ορίσει η ίδια, μέχρι να εκκαθαριστεί οριστικά η Ζημιά και ο Λήπτης της Ασφάλισης υποχρεούται να καταβάλει όλη τη δαπάνη για αυτή τη φύλαξη.

ε) Μέσα σε δέκα (10) ημέρες από τη Ζημιά, ο Λήπτης της

Ασφάλισης οφείλει να υποβάλει στην Εταιρεία λεπτομερή έκθεση, που θα αναφέρει την αιτία και την έκτασή της, τα μέσα που χρησιμοποιήθηκαν για να την καταστείλουν ή περιορίσουν και κάθε άλλη σχετική λεπτομέρεια. Οφείλει ακόμη να δώσει σημείωμα όπου θα καταγράφει τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα τα οποία υπήρχαν κατά τη στιγμή της Ζημιάς, καθώς και εκείνα τα οποία αν και βρίσκονταν αλλού, ήταν ομαδικά Ασφαλισμένα, κάνοντας διάκριση μεταξύ εκείνων που διασώθηκαν και εκείνων που καταστράφηκαν ή έπαθαν βλάβη. Το Περιεχόμενο του σημειώματος αυτού πρέπει να δικαιολογείται από τα εμπορικά βιβλία του Ασφαλισμένου.

στ) Να ανακοινώνει ή να αποστέλλει αμέσως στην Εταιρεία κάθε δικαστικό ή εξώδικο έγγραφο, ή απαίτηση που πληροφορείται ή λαμβάνει και σχετίζεται με το ατύχημα ή τη Ζημιά.

Η υπαίτια παράβαση από τον Λήπτη της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένο των υποχρεώσεών του αυτών, παρέχει το δικαίωμα στην Εταιρεία να ζητήσει την αποκατάσταση της Ζημιάς της.

## VII. Υπολογισμός και καταβολή Ασφαλισματος

### Άρθρο 10

Η Αποζημίωση υπολογίζεται με βάση την αξία που είχαν τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα κατά το χρόνο που επήλθε η Ασφαλιστική Περίπτωση.

Εφόσον δεν υπάρχει διαφορετική συμφωνία, ως αξία των Ασφαλισμένων Αντικειμένων λαμβάνεται η τρέχουσα αξία ή, αν δεν υπάρχει, η συνηθισμένη αξία αυτών, κατά το χρόνο που επήλθε η Ζημιά και στον τόπο όπου επήλθε αυτή.

Καμία άλλη αξία δεν λαμβάνεται υπόψη, όπως αξία προσωπική ή συναισθηματική, με οποιαδήποτε κριτήρια.

Ειδικότερα, βάση υπολογισμού του Ασφαλισματος, εφόσον δεν προβλέπεται διαφορετικά στον Πίνακα Καλύψεων, στους ειδικούς όρους ή ειδικές συμφωνίες ή τυχόν παραρτήματα του Ασφαλιστηρίου αποτελεί:

α) Για κτίρια και γενικώς για κτίσματα, η αναγκαία δαπάνη ανοικοδόμησης τους με ίδια ή παρόμοια υλικά και τρόπο κατασκευής μετά την αφαίρεση της μείωσης της κατασκευαστικής τους αξίας λόγω παλαιότητας

β) Για κινητά κάθε είδους, εκτός εμπορευμάτων, η αξία αντικατάστασης τους με καινούργια ίδιου ή παρεμφερούς τύπου ή προδιαγραφών μετά την αφαίρεση της μείωσης της πραγματικής τους αξίας λόγω παλαιότητας

γ) Για εμπορεύματα που κατασκευάζει με οποιοδήποτε τρόπο, ολικώς ή μερικώς ο Ασφαλισμένος ή ο Λήπτης της Ασφάλισης, η δαπάνη κατασκευής όμοιων νέων εμπορευμάτων, μετά την αφαίρεση όσων εξόδων εξοικονομούνται από προϊόντα των οποίων η κατασκευή δεν είχε ολοκληρωθεί όταν επήλθε ο Ασφαλιστικός Κίνδυνος. Σε καμία περίπτωση το Ασφάλισμα για τα εμπορεύματα αυτά δεν μπορεί να υπερβαίνει την τιμή που μπορούσε να επιτευχθεί με την πώληση των Ασφαλισμένων Αντικειμένων, αφαιρουμένου του μικτού κέρδους, κατά τον χρόνο της επελεύσεως του Ασφαλιστικού Κινδύνου.

δ) Για εμπορεύματα που κατείχε ο Ασφαλισμένος ή Λήπτης της Ασφάλισης προοριζόμενα για μεταπώληση κατ' επάγγελμα, περιλαμβανομένων πρώτων υλών και ημικατεργασμένων προϊόντων καθώς και για προϊόντα της φύσης, η δαπάνη για την απόκτηση όμοιων νέων εμπορευμάτων εφαρμοζόμενη

και εν προκειμένω των ανωτέρω υπό στοιχείο (γ) όρων και προϋποθέσεων.

Το άθροισμα οιασδήποτε καταβολών (η Αποζημίωση) δεν μπορεί να υπερβαίνει την έκταση της Ζημιάς ούτε και το Ασφαλιστικό Ποσό (Ανώτατο Όριο Ευθύνης).

Η Εταιρεία δεν ευθύνεται για την καθυστέρηση στο διακανονισμό ή την πληρωμή των Ζημιών, έχει όμως υποχρέωση, εφόσον δεν αρνείται την ευθύνη της, να μην καθυστερεί υπαίτια την καταβολή της Αποζημίωσης. Αν για τη διάγνωση της έκτασης της Ζημιάς απαιτείται μεγάλο χρονικό διάστημα, η Εταιρεία έχει υποχρέωση να καταβάλει χωρίς υπαίτια καθυστέρηση το ποσό για το οποίο δεν υπάρχει αμφισβήτηση.

### Άρθρο 11

Η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να κάνει οποιαδήποτε έρευνα για τα αίτια, τις συνθήκες επέλευσης της Ζημιάς, καθώς και για την ύπαρξη και αξία των Ασφαλισμένων Αντικειμένων την ώρα της Ζημιάς στην Ασφαλισμένη διεύθυνση και να ζητήσει από τον Λήπτη της Ασφάλισης ή/και τον Ασφαλισμένο να φέρει κάθε πιστοποιητικό ή άλλο έγγραφο και κάθε αποδεικτικό μέσο ή στοιχείο που νόμιμα είναι απαραίτητο ή/και αναγκαίο για την εξακρίβωση των αιτιών και του ύψους της Ζημιάς.

Αν ο Λήπτης της Ασφάλισης δεν συμμορφωθεί με τις υποχρεώσεις του αυτές από δική του υπαιτιότητα, η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση αμέσως. Τα αποτελέσματα αυτής της καταγγελίας αρχίζουν μετά την παρέλευση τριάντα (30) ημερών από τότε που κοινοποιήθηκε εγγράφως η καταγγελία στο Λήπτη της Ασφάλισης. Η Εταιρεία απαλλάσσεται από την υποχρέωση για καταβολή του Ασφαλισματος και ο Λήπτης της Ασφάλισης έχει δικαίωμα να ζητήσει την επιστροφή των Ασφαλιστρών που αναλογούν στο χρονικό διάστημα από την επέλευση των αποτελεσμάτων της καταγγελίας μέχρι τη συμφωνημένη λήξη της Ασφάλισης.

Ο Συμβαλλόμενος που από υπαιτιότητά του παρουσιάζει τη Ζημιά μεγαλύτερη από την πραγματική ή εμφανίζει ως κατεστραμμένα Αντικείμενα που δεν υπήρχαν κατά την ώρα της Ζημιάς ή αποκρύπτει ή αφαιρεί αυτά που διασώθηκαν ή μέρος αυτά ή χρησιμοποιεί ψεύτικα ή εικονικά αποδεικτικά μέσα ή που από δόλο ή βαριά αμέλεια έγινε αίτιος της Ζημιάς ή διευκόλυνε την πρόοδο (επέκτασή) της, εκπίπτει αυτοδικαίως από κάθε δικαίωμα Αποζημίωσης. Η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να καταγγείλει, με απλή γνωστοποίηση, το παρόν Ασφαλιστήριο καθώς και κάθε άλλο που συνήψε με αυτόν τον Συμβαλλόμενο, χωρίς να του αποδώσει τα εισπραχθέντα Ασφαλιστρα και με επιφύλαξη της σχετικά με κάθε άλλο της δικαίωμα Αποζημίωσης και ποινικής δίωξης κατά παντός υπαιτίου.

Όσα προβλέπονται στην αμέσως προηγούμενη παράγραφο ισχύουν επίσης και αν τα παραπάνω έπραξε από δόλο ο Ασφαλισμένος ή ο Δικαιούχος του Ασφαλισματος ή τα πρόσωπα που συνοικούν μαζί τους ή οι νόμιμοι αντιπρόσωποί τους ή οι εκπρόσωποί τους ή τρίτοι στους οποίους έχει ανατεθεί επαγγελματικά η φύλαξη των Ασφαλισμένων Αντικειμένων. Η Εταιρεία στην περίπτωση αυτή δικαιούται μόνο τα Ασφαλιστρα που αναλογούν στο διάστημα μέχρι την επέλευση του κινδύνου.

Η Ζημιά Αποζημιώνεται στο ακέραιο από την Εταιρεία όταν η εκτίμηση της τρέχουσας αξίας για τα κινητά, τα εμπορεύματα



και τις οικοδομές, είναι ίση ή κατώτερη του Ασφαλιστικού Ποσού. Αν όμως η εκτίμηση είναι ανώτερη, ο Λήπτης της Ασφάλισης θεωρείται Ασφαλιστής του εαυτού του για το υπερβάλλον και με αυτή την ιδιότητα υφίσταται το μέρος της Ζημιάς που του αναλογεί.

Σε καμιά περίπτωση δεν έχει υποχρέωση η Εταιρεία να καταβάλει Ασφάλισμα πέραν του Ασφαλιστικού Ποσού. Ο Λήπτης της Ασφάλισης δεν έχει το δικαίωμα να εγκαταλείψει στην Εταιρεία τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα και έναντι αυτής της εγκατάλειψης να ζητήσει ολόκληρο το Ασφαλιστικό Ποσό.

Η Εταιρεία έχει δικαίωμα, αντί να καταβάλει την παροχή της σε χρήμα, να προβεί η ίδια σε αυτούσια αποκατάσταση της Ζημιάς (in natura), όταν επέλθει η Ασφαλιστική Περίπτωση, με επισκευή των βλαβέντων Αντικειμένων με δικά της μέσα ή με αντικατάσταση των καταστραφέντων με άλλα ίσης αξίας. Ο Ασφαλισμένος υποχρεούται να παρέχει κάθε αναγκαία συνδρομή για τον παραπάνω σκοπό.

Αν η Εταιρεία δηλώσει ότι επιθυμεί να επισκευάσει οποιαδήποτε ακίνητα ή κινητά ή να ανοικοδομήσει οποιαδήποτε ακίνητα, ο Λήπτης της Ασφάλισης δεν έχει το δικαίωμα να φέρει αντίρρηση και οφείλει να προμηθεύσει ο ίδιος την αναγκαία άδεια ανοικοδόμησης ή επισκευής, μέσα σε αντικειμενικά εύλογο χρόνο μετά από αυτή τη δήλωση της Εταιρείας.

Οποιαδήποτε καθυστέρηση έναρξης ή επιβράδυνση των εργασιών οφείλεται σε κακοκαιρία ή σε οποιοδήποτε άλλο τυχαίο κώλυμα, όπως π.χ. λόγω της φύσης του εδάφους ή της εργασίας, επιβαρύνει μαζί με όλες τις συνέπειες και τα έξοδα το Λήπτη της Ασφάλισης.

Η Εταιρεία ευθύνεται πάντοτε μόνο μέχρι του ύψους του Ασφαλιστικού Ποσού. Κάθε αύξηση τιμών υλικών ή ημερομισθίων κ.λπ. που συνεπάγεται υπέρβαση του Ασφαλιστικού Ποσού, βαρύνει το Λήπτη της Ασφάλισης, ενώ η Εταιρεία δικαιούται να διακόψει τις σχετικές εργασίες και να θέσει στην περίπτωση αυτή στη διάθεση του Λήπτη το υπόλοιπο του Ασφαλιστικού Ποσού.

Ο καθορισμός του ποσού της Ζημιάς, σύμφωνα με τα παραπάνω, είναι απαραίτητος και πριν ολοκληρωθεί, η Εταιρεία δεν θα καταβάλει Αποζημίωση, με την επιφύλαξη ωστόσο του άρθρου 2, παράγραφος β του παρόντος.

Η συμμετοχή της Εταιρείας σε διαιτησία ή σε κάθε άλλη ενέργεια, με κανένα τρόπο δεν την αποστερεί από το δικαίωμά της να αμφισβητήσει τα δικαιώματα του Λήπτη της Ασφάλισης για Αποζημίωση, το οποίο πηγάζει από το νόμο ή από τους όρους του παρόντος Ασφαλιστηρίου, ενώπιον των τακτικών δικαστηρίων.

Η Αποζημίωση καθορίζεται σύμφωνα με τα ανωτέρω ακόμη και αν νόμος ή διάταξη εμποδίζει ή τροποποιεί την ανοικοδόμηση ή την επισκευή για οποιοδήποτε λόγο όπως - ενδεικτικά - για την προστασία του περιβάλλοντος, αρχαιολογικών χώρων κ.λπ.

Συνομολογείται ότι το δικαίωμα του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένου για Αποζημίωση, δεν γεννάται πριν από την τελεσίδικη απαλλαγή αυτού και των άλλων υπεύθυνων προσώπων όπως αναφέρονται στη 4η παράγραφο του παρόντος άρθρου, από την τυχόν δίωξη κατ' αυτών, ούτε πριν

από την υποβολή των πιστοποιήσεων που απαιτεί ο νόμος ότι δεν υπάρχει τέτοια κατηγορία εναντίον τους.

Η καταβολή της Αποζημίωσης που συμφωνήθηκε, γίνεται σε Ευρώ, στην Ελλάδα, σε Τραπεζικό Λογαριασμό που θα υποδείξει ο Δικαιούχος του Ασφαλισματος.

Τα κάθε είδους έξοδα βαρύνουν τον Δικαιούχο του Ασφαλισματος.

Σε περίπτωση καταβολής Αποζημίωσης, η σχετική κάλυψη εξακολουθεί να ισχύει, μέχρι τη λήξη του Ασφαλιστηρίου, για το εναπομείναν Ασφαλισμένο Κεφάλαιο όπως αυτό διαμορφώνεται μετά την αφαίρεση της καταβληθείσας Αποζημίωσης.

## VIII. Έναρξη, διάρκεια και λύση της σύμβασης – Διακανονισμός Ασφαλίσεων

### Άρθρο 12

α) Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας καθορίζονται από το νόμο, από το κείμενο του Ασφαλιστηρίου, από τις πρόσθετες πράξεις που εκδίδονται στη βάση των δηλώσεων του Λήπτη της Ασφάλισης ή και Ασφαλισμένου. Οποιαδήποτε συμφωνία, τροποποίηση ή απάλειψη όρου, αποδεικνύεται μόνο με το Ασφαλιστήριο ή με έγγραφη πρόσθετη πράξη.

β) Η Ασφαλιστική κάλυψη αρχίζει από την αναγραφόμενη στο Ασφαλιστήριο ημερομηνία έναρξης και με την προϋπόθεση της καταβολής του εφάπαξ Ασφαλίστρου, ή της πρώτης δόσης της τμηματικής καταβολής αν έχει συμφωνηθεί η καταβολή του Ασφαλίστρου σε δόσεις.

γ) Στην περίπτωση που συμφωνήθηκε η πληρωμή των Ασφαλίσεων με δόσεις, η καθυστέρηση πληρωμής κάποιας δόσης, δίνει το δικαίωμα στην Εταιρεία να καταγγείλει τη σύμβαση. Η καταγγελία γίνεται με γραπτή δήλωση στον Λήπτη της Ασφάλισης, στον οποίο γνωστοποιείται ότι η περαιτέρω καθυστέρηση καταβολής Ασφαλίστρου θα επιφέρει τη λύση της σύμβασης α) μετά την πάροδο δύο (2) εβδομάδων από την κοινοποίηση της δήλωσης για Ασφαλίσεις διάρκειας μέχρι και ενός έτους β) μετά την πάροδο ενός (1) μηνός από την κοινοποίηση της δήλωσης, για Ασφαλίσεις με διάρκεια μεγαλύτερη του ενός έτους.

### Άρθρο 13

Η σύμβαση ανανεώνεται αυτόματα στη λήξη της Ασφαλιστικής Περιόδου, υπό τη προϋπόθεση ότι ο Λήπτης της Ασφάλισης έχει προβεί μέχρι την ημερομηνία ανανέωσης στη καταβολή του εφάπαξ Ασφαλίστρου, ή της πρώτης δόσης της τμηματικής καταβολής αν έχει συμφωνηθεί η καταβολή του Ασφαλίστρου σε δόσεις. Η ανανέωση γίνεται για χρονική διάρκεια ίση με την προηγούμενη Ασφαλιστική Περίοδο.

Αν κάποιος από τα Συμβαλλόμενα μέρη επιθυμεί να μην ανανεωθεί η Ασφάλιση, πρέπει να ειδοποιήσει το άλλο μέρος γραπτά ένα (1) μήνα πριν λήξει η Ασφαλιστική Περίοδος.

## IX. Μεταβολές κινδύνου

### Άρθρο 14

Στη διάρκεια της σύμβασης, ο Συμβαλλόμενος έχει την υποχρέωση να δηλώσει στην Εταιρεία, μέσα σε 14 ημέρες από τότε που περιήλθε σε γνώση του, κάθε στοιχείο ή περιστατικό που μπορεί να επιφέρει σημαντική επίταση του κινδύνου σε βαθμό που, αν η Εταιρεία το γνώριζε, δεν θα είχε συνάψει την Ασφάλιση ή δεν θα την είχε συνάψει με τους ίδιους όρους.

Η Εταιρεία μόλις λάβει γνώση της επίτασης του κινδύνου, δικαιούται να καταγγείλει τη σύμβαση ή να ζητήσει την τροποποίησή της. Όσα προβλέπονται στο παραπάνω άρθρο 5 εφαρμόζονται και στην επίταση του κινδύνου κατά τη διάρκεια της σύμβασης.

**Άρθρο 15**

Αν η Εταιρεία κατά τη σύναψη της σύμβασης γνώριζε ότι αποκλειόταν η δυνατότητα επέλευσης της Ασφαλιστικής Περίπτωσης, ο Συμβαλλόμενος δεν υποχρεούται στην καταβολή του Ασφαλιστρού. Αν ο Συμβαλλόμενος ή ο Ασφαλισμένος ή ο Δικαιούχος του Ασφαλισματος, κατά τη σύναψη της Ασφάλισης, γνώριζε ότι η Ασφαλιστική Περίπτωση είχε ήδη επέλθει, η Εταιρεία δεν υποχρεούται σε παροχή και δικαιούται, εφόσον δεν γνώριζε την επέλευση της Ασφαλιστικής Περίπτωσης, το Ασφάλιστρο μέχρι τέλους της Ασφαλιστικής Περιόδου.

**X. Αλλαγή κυριότητας - μεταβίβαση - διάλυση της επιχείρησης του Λήπτη της Ασφάλισης / Ασφαλισμένου**

**Άρθρο 16**

Η Ασφάλιση δεν λήγει αν τον Λήπτη της Ασφάλισης ή τον Ασφαλισμένο διαδεχθεί άλλος στην Ασφαλιστική σχέση.

Σε περίπτωση μεταβολής της κυριότητας των Ασφαλισμένων Αντικειμένων από οποιαδήποτε αιτία, όπως κληρονομιά, ειδική διαδοχή, πώληση, δωρεά, πτώχευση, αναγκαστική διαχείριση, αναστολή πληρωμών του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου, οι ίδιοι ή οι διάδοχοί τους οφείλουν να γνωστοποιήσουν τούτο στην Εταιρεία μέσα σε προθεσμία τριάντα (30) ημερών από τότε που έλαβαν γνώση αυτού του γεγονότος

Η Εταιρεία δικαιούται είτε να εξακολουθήσει την Ασφάλιση (οπότε συντάσσεται πρόσθετη πράξη που αποδεικνύει τη συνέχιση) είτε, εφόσον δεν έχει εκδοθεί Ασφαλιστήριο σε διαταγή ή στον κομιστή, να καταγγείλει τη σύμβαση μέσα σε προθεσμία τριάντα (30) ημερών από τότε που πληροφορήθηκε τη διαδοχή. Η καταγγελία αυτή επιφέρει αποτελέσματα μετά πάροδο δεκαπέντε (15) ημερών από τότε που περιήλθε στο Λήπτη της Ασφάλισης ή τον Ασφαλισμένο. Το ίδιο δικαίωμα καταγγελίας, μέσα στην ίδια προθεσμία, που επιφέρει όμως άμεσα αποτελέσματα, έχει και ο Λήπτης της Ασφάλισης ή ο Ασφαλισμένος.

Η Εταιρεία απαλλάσσεται από την υποχρέωση για καταβολή του Ασφαλισματος, αν ο Ασφαλιστικός Κίνδυνος επήλθε πριν από την πάροδο της παραπάνω προθεσμίας, ή πριν επέλθουν τα αποτελέσματα της καταγγελίας που εμπρόθεσμα άσκησε, εφόσον αποδείξει ότι δεν θα είχε αναλάβει τον Κίνδυνο ή δεν θα τον είχε αναλάβει με τους ίδιους όρους, αν γνώριζε τη διαδοχή.

Σε περίπτωση καταγγελίας σύμφωνα με τα παραπάνω, τα Ασφάλιστρα που αναλογούν στο διάστημα μετά την επέλευση των αποτελεσμάτων της καταγγελίας, επιστρέφονται.

**Άρθρο 17**

Αν ο Ασφαλιστικός Κίνδυνος μειώθηκε ουσιαστικά, ο Συμβαλλόμενος δικαιούται να ζητήσει αντίστοιχη μείωση του Ασφαλιστρού. Αν η Εταιρεία αρνηθεί τη μείωση ή δεν απαντήσει στο σχετικό αίτημα για διάστημα πέραν του μηνός από της υποβολής του, ο Συμβαλλόμενος δικαιούται να

καταγγείλει τη σύμβαση για το υπολειπόμενο διάστημα.

**XI. Άλλοι λόγοι καταγγελίας της Ασφαλιστικής σύμβασης**

**Άρθρο 18**

Εκτός από τους λόγους καταγγελίας που προβλέπονται στο νόμο και σε άλλα άρθρα του παρόντος η Εταιρεία έχει δικαίωμα να καταγγείλει την Ασφαλιστική σύμβαση για λόγους που αφορούν, ενδεικτικά, τεχνικές ανάγκες της, την αλλαγή πολιτικής της σε σχέση με τον συγκεκριμένο Κίνδυνο, ή σε περιπτώσεις που ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και ο Ασφαλισμένος έχουν καταδικαστεί για αδίκημα συγγενές με την απάτη περί τις ασφάλειες, ή για άλλο σπουδαίο λόγο.

Η Εταιρεία δικαιούται επίσης να καταγγείλει την Ασφαλιστική σύμβαση σε περίπτωση κήρυξης σε πτώχευση του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και του Ασφαλισμένου ή εάν αυτός τέθηκε καθ' οιονδήποτε άλλο τρόπο σε αναγκαστική διαχείριση. Ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και ο Ασφαλισμένος δικαιούται επίσης να καταγγείλει την Ασφαλιστική σύμβαση, εάν η Εταιρεία κηρύχθηκε σε πτώχευση ή αν απαγορεύτηκε η ελεύθερη διάθεση μέρους ή του συνόλου των περιουσιακών της στοιχείων.

Όταν η καταγγελία γίνεται από την Εταιρεία, ασκείται εγγράφως και τα αποτελέσματα της δεν μπορούν να επέλθουν πριν την πάροδο τριάντα (30) ημερών από τότε που θα περιέλθει στο Λήπτη της Ασφάλισης ή/και στον Ασφαλισμένο. Στην περίπτωση αυτή, επιστρέφονται τα Ασφάλιστρα που αναλογούν στον υπόλοιπο χρόνο της Ασφάλισης, αν δεν έχει αναγγελθεί ή/και πληρωθεί Ζημιά.

Ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και ο Ασφαλισμένος έχει το δικαίωμα να καταγγείλει την Ασφαλιστική σύμβαση οποτεδήποτε με επιστολή του στην Εταιρεία. Η Εταιρεία επιστρέφει τα Ασφάλιστρα που αναλογούν στον υπόλοιπο χρόνο της Ασφάλισης, αν δεν έχει αναγγελθεί ή/και πληρωθεί Ζημιά.

**Άρθρο 19**

Η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να επιθεωρήσει οποτεδήποτε το επιθυμεί τις εγκαταστάσεις του Ασφαλισμένου. Αν ο Συμβαλλόμενος ή ο Ασφαλισμένος αρνούνται την επιθεώρηση, ή την καθιστούν αδύνατη ή δύσκολη αδικαιολόγητα, η Εταιρεία δικαιούται να καταγγείλει τη σύμβαση. Τα αποτελέσματα της καταγγελίας επέρχονται μετά την παρέλευση τριάντα (30) ημερών από τότε που περιήλθε αυτή στο Συμβαλλόμενο ή τον Ασφαλισμένο.

**Άρθρο 20**

Μετά από Ζημιά η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση και τα αποτελέσματα της καταγγελίας επέρχονται άμεσα. Ο Συμβαλλόμενος έχει αντίστοιχο δικαίωμα καταγγελίας. Τα Ασφάλιστρα όμως θα εισπραχθούν στο σύνολο τους.

**XII. Άλλες Ασφαλίσεις**

**Άρθρο 21**

Αν τα ακίνητα ή κινητά ή άλλα συμφέροντα που ασφαλιζονται με το παρόν Ασφαλιστήριο είναι επίσης Ασφαλισμένα με άλλα Ασφαλιστήρια, ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος υποχρεούται να δηλώσει το γεγονός αυτό στην Εταιρεία, καθώς και το Ασφαλιστικό Ποσό κάθε μιας από αυτές τις Ασφαλίσεις. Οι Ασφαλίσεις με άλλες Εταιρείες, αν δεν γίνει

αντίθετη συμφωνία, θα θεωρούνται πάντα ότι συναποτελούν μία κάλυψη και καλύπτουν ένα ενιαίο Κίνδυνο με αυτόν που ασφαρίζεται με το παρόν, όποια και αν είναι η χρονολογία τους, κάθε δε Ζημιά που θα επέλθει όσο αυτές είναι σε ισχύ, θα κατανέμεται μεταξύ όλων των Ασφαλιστών ανάλογα με τη συμμετοχή καθενός από αυτούς στον Κίνδυνο. Αν ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος δεν γνωστοποιήσει στην Εταιρεία την ύπαρξη άλλων Ασφαλίσεων κατά το χρόνο της σύναψης της σύμβασης, το Ασφάλισμα θα περιορίζεται στο μέτρο που δεν καλύπτεται από προηγούμενη Ασφάλιση.

Οι περισσότερες Ασφαλίσεις είναι ισχυρές μέχρι την έκταση της Ασφαλιστικής Ζημιάς και σε καμιά περίπτωση δεν ευθύνεται η Εταιρεία πέραν του Ασφαλιστικού Ποσού που αποδέχτηκε. Αν ο Συμβαλλόμενος ή ο Ασφαλισμένος παραλείψουν να γνωστοποιήσουν τις άλλες Ασφαλίσεις με δόλο, η Εταιρεία έχει δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση μέσα σε προθεσμία ενός μήνα από τότε που έλαβε γνώση του γεγονότος και απαλλάσσεται από την υποχρέωση για καταβολή του Ασφαλίματος, αν η Ασφαλιστική Περίπτωση επέλθει μέσα στην παραπάνω προθεσμία. Ο Συμβαλλόμενος έχει την υποχρέωση να αποκαταστήσει κάθε Ζημιά της Εταιρείας. Τα αποτελέσματα της καταγγελίας επέρχονται αμέσως και η Εταιρεία δικαιούται των Ασφαλιστρών που αναλογούν στο μέχρι τότε διάστημα ή μέχρι το χρόνο επέλευσης της Ασφαλιστικής Περίπτωσης.

### **XIII. Εκχώρηση δικαιωμάτων – υποκατάσταση**

#### **Άρθρο 22**

Αν ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος έχει αξίωση κατά τρίτου για αποκατάσταση της Ζημιάς, η αξίωση περιέρχεται στην Εταιρεία στην έκταση του Ασφαλίματος που κατέβαλε. Αν οι αξιώσεις του Λήπτη της Ασφάλισης στρέφονται κατά του Ασφαλισμένου ή του Δικαιούχου Ασφαλίματος ή των ανιόντων, κατιόντων και των συζύγων τους ή άλλων προσώπων που συνοικούν μαζί του καθώς και των νόμιμων αντιπροσώπων τους, η αξίωση περιέρχεται στην Εταιρεία μόνο αν τα ανωτέρω Πρόσωπα ενήργησαν με δόλο. Ο Λήπτης της Ασφάλισης έχει την υποχρέωση να παράσχει κάθε δυνατή διευκόλυνση, πληροφορία, στοιχείο κλπ. στην Εταιρεία για την ανεμπόδιστη άσκηση των δικαιωμάτων αυτών. Ανεξάρτητα από τα παραπάνω, ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος εκχωρεί με το παρόν ήδη από τη στιγμή αυτή, όλα τα δικαιώματα και τις αγωγές του στην Εταιρεία, ώστε αυτή να αξιώνει ως εκδοχέας των δικαιωμάτων του, την αποκατάσταση της Ζημιάς.

Ο Λήπτης της Ασφάλισης και σε περίπτωση Ασφάλισης για λογαριασμό, ο Ασφαλισμένος και ο τυχόν τρίτος Δικαιούχος του Ασφαλίματος, έχουν την υποχρέωση να διαφυλάξουν τα δικαιώματά τους κατά του τρίτου που περιέρχονται στην Εταιρεία. Παράβαση της υποχρέωσης αυτής συνεπάγεται ευθύνη των υπόχρεων για αποκατάσταση κάθε Ζημιάς της Εταιρείας. Αν Συμβαλλόμενος ή ο Ασφαλισμένος ενεργούν την Ασφάλιση για επαγγελματικούς λόγους, η Εταιρεία απαλλάσσεται από την υποχρέωση για καταβολή του Ασφαλίματος, στο μέτρο που από υπαιτιότητα των υπόχρεων ματαιώθηκε η άσκηση του αναγωγικού τους δικαιώματος.

Η παραγραφή των αξιώσεων του Λήπτη της Ασφάλισης κατά του τρίτου δεν συμπληρώνεται πριν την παρέλευση έξι (6) μηνών από την υποκατάσταση και εφόσον αυτή έλαβε χώρα πριν από την παραγραφή ή την απόσβεση των αξιώσεων αυτών.

### **XIV. Διαιτητική πραγματογνωμοσύνη**

#### **Άρθρο 23**

1. Αν προκύψει ασυμφωνία ως προς το ποσό (ύψος) του Ασφαλίματος, που είναι καταβλητέο από την Εταιρεία και με την προϋπόθεση ότι η Εταιρεία δεν αρνείται την κατ' αρχήν ύπαρξη υποχρέωσης για καταβολή Ασφαλίματος, τότε το ζήτημα αποκλειστικά και μόνον του ύψους του Ασφαλίματος υποβάλλεται στην κρίση και απόφαση ενός διαιτητή (διαιτητική πραγματογνωμοσύνη) που διορίζεται εγγράφως και από κοινού από τα μέρη.

Αν ο Ασφαλισμένος κινήσει τη διαδικασία για διαιτητική πραγματογνωμοσύνη και η Εταιρεία θεωρεί ότι δεν έχει υποχρέωση για καταβολή Ασφαλίματος, τότε, δηλώνει τούτο εγγράφως στον Ασφαλισμένο, και η σύμπραξη του στη διαδικασία γίνεται με τη σαφή επιφύλαξη ότι το ποσό Ασφαλίματος, που τυχόν θα οριστεί διαιτητικά, δεν θα είναι καταβλητέο στον Ασφαλισμένο, παρά μόνο εάν και όταν κριθεί με τελεσίδικη απόφαση των αρμόδιων τακτικών δικαστηρίων, ότι υφίσταται κατ' αρχήν υποχρέωση της Εταιρείας για καταβολή Ασφαλίματος.

2. Αν τα μέρη δεν μπορέσουν να συμφωνήσουν στο πρόσωπο του ενός μόνο διαιτητή, τότε διορίζονται δύο διαιτητές, ένας από κάθε μέρος. Όταν το ένα μέρος, πρώτο, διορίσει εγγράφως τον διαιτητή του, τότε το άλλο μέρος πρέπει να διορίσει το δικό του διαιτητή μέσα σε προθεσμία τριάντα (30) ημερών από την ημέρα που κοινοποιήθηκε στο μέρος αυτό ο διορισμός του πρώτου διαιτητή. Αν η προθεσμία αυτή παρέλθει άπρακτη, τότε στην παραπέρα διαδικασία προχωρεί ο ήδη διορισμένος διαιτητής, ενεργώντας ως μοναδικός διαιτητής.

3. Εφόσον έχουν διοριστεί δύο διαιτητές, μέσα σε προθεσμία 15 ημερών από τον διορισμό του δεύτερου διαιτητή, αυτοί διορίζουν από κοινού εγγράφως ένα επιδιαιτητή. Αν οι διαιτητές δεν συμφωνούν στο πρόσωπο του επιδιαιτητή, τότε τον επιδιαιτητή ορίζει ο Πρόεδρος του Αρείου Πάγου ή ο νόμιμος αναπληρωτής του μετά από αίτηση οποιουδήποτε μέρους ή διαιτητή.

4. Ο επιδιαιτητής προεδρεύει στις σχετικές συνεδριάσεις και τις διευθύνει χωρίς ψήφο. Σε περίπτωση που οι δύο διαιτητές δεν μπορέσουν να εκδώσουν ομόφωνη απόφαση για τη διαφορά μέσα σε δύο (2) μήνες από την ημέρα που διορίστηκε με οποιοδήποτε τρόπο ο επιδιαιτητής, τότε η κρίση και η απόφαση για τη διαφορά περιέρχονται στον επιδιαιτητή, ο οποίος πρέπει να εκδώσει απόφαση μέσα σε τριάντα (30) ημέρες από την ημέρα που περιήλθε σε αυτόν η όλη υπόθεση. Παράταση της τελευταίας αυτής προθεσμίας, καθώς και κάθε άλλης προθεσμίας αυτού του άρθρου επιτρέπεται μόνο με γραπτή συμφωνία των μερών. Σε περίπτωση θανάτου ή παραίτησης κάποιου διαιτητή ή του επιδιαιτητή, διορίζεται ανάλογα με την περίπτωση και σύμφωνα με τα παραπάνω άλλο πρόσωπο ως διαιτητής ή επιδιαιτητής και επαναλαμβάνεται η διαδικασία, ανάλογα με την περίπτωση, με τήρηση των παραπάνω προθεσμιών. Οι διαιτητές μαζί με τον επιδιαιτητή ορίζουν την έυλογη αμοιβή τους.

5. Η απόφαση των διαιτητών (εφόσον είναι ομόφωνη) ή του επιδιαιτητή (εάν οι δύο διαιτητές δεν συμφωνήσουν), είναι υποχρεωτική και δεσμευτική για τα μέρη, εφόσον τηρήθηκαν όλα τα παραπάνω και συμπληρωματικά ο νόμος.

### **XV. Ρήτρα Ωρών**

#### **Άρθρο 24**

Δηλώνεται και συμφωνείται ότι θα αντιμετωπίζονται ως ένα (1) γεγονός και μέχρι τα ανώτατα Ασφαλιστικά όρια που ορίζονται στο παρόν Ασφαλιστήριο οι Ζημιές που απορρέουν άμεσα από την ίδια αιτία, συμβαίνουν την ίδια χρονική στιγμή

και στην ίδια περιοχή εξαιτίας:

1. Θύελλας, Καταιγίδας άνευ κεραυνών, Σεισμού, τσουνάμι, Ηφαιστειακής έκρηξης, Πυρκαγιάς εκτεταμένων διαστάσεων, Στάσεων, Απεργιών, Πολιτικών Ταραχών εντός 72 διαδοχικών ωρών.
2. Χαλαζιού ή/ και Ανεμοστρόβιλου, Καταιγίδας με έντονη παρουσία κεραυνών λόγω ατμοσφαιρικής διαταραχής εντός 24 διαδοχικών ωρών.
3. Πλημμύρας από άνοδο της στάθμης του νερού η οποία μπορεί να προκαλέσει περισσότερες από μία υπερχειλίσεις σε ποτάμια, λίμνες, φράγματα και λοιπά εντός 504 διαδοχικών ωρών.
4. Γεγονότων από κινδύνους που δεν αναφέρονται στα 1, 2, 3 εντός 168 διαδοχικών ωρών.

### **XVI. Αρμοδιότητα δικαστηρίων**

#### **Άρθρο 25**

Η παρούσα σύμβαση διέπεται από το Ελληνικό δίκαιο. Για την εκδίκαση οποιασδήποτε διαφοράς που τυχόν θα προκύψει από το παρόν Ασφαλιστήριο και τα δύο μέρη υποβάλλονται στην αποκλειστική αρμοδιότητα και δικαιοδοσία των Δικαστηρίων της Αθήνας.

### **XVII. Παραγραφή**

#### **Άρθρο 26**

Αξιώσεις που απορρέουν από το Ασφαλιστήριο παραγράφονται μετά την παρέλευση της προθεσμίας που ορίζεται από το νόμο.

## My Business First Ειδικοί όροι

Διευκρινίζεται ότι το παρόν Ασφαλιστήριο διέπεται από τους Ειδικούς Όρους των καλύψεων που έχει επιλέξει ο Λήπτης της Ασφάλισης και αναγράφονται στο Πίνακα Καλύψεων του παρόντος Ασφαλιστηρίου καθώς και τους Πρόσθετους Ειδικούς Όρους που περιλαμβάνονται σε αυτό.

Καλυπτόμενοι Κίνδυνοι	Εξαιρέσεις
-----------------------	------------

### ΠΥΡΚΑΓΙΑ & ΚΕΡΑΥΝΟΣ όρος 301

A. Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΠΥΡΚΑΓΙΑ

Περιλαμβάνονται και ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα από τις αναγκαίες ενέργειες πυρόσβεσης Πυρκαγιάς που εκδηλώθηκε μέσα στον Ασφαλισμένο χώρο και/ή σε γειτονικό χώρο.

B. Καλύπτονται επίσης οι άμεσες και ορατές ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα από ΠΤΩΣΗ ΚΕΡΑΥΝΟΥ.

A. ΟΧΙ ΟΜΩΣ από Πυρκαγιά που προέρχεται από σεισμό, ηφαιστειακή έκρηξη, παλιρροϊκό κύμα ή άλλη βίαιη φυσική αναταραχή, τυφώνα, λαίλαπα, ανεμοστρόβιλο ή άλλη ατμοσφαιρική διαταραχή.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές από:

- Πυρκαγιά αν στο χώρο που βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα γίνεται αποθήκευση βενζίνης, βενζινελαίου, γκαζολίνης, ανθρακασβεστίου, νάφθας ή άλλης παρόμοιας ύλης, σπέρτων, δυναμίτη, πυρίτιδας ή εκρηκτικών υλών
- Πυρκαγιά που εκδηλώνεται κάτω από την επιφάνεια του εδάφους.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές από:

- Κλοπή ή εξαφάνιση των Ασφαλισμένων Αντικειμένων, που συνέβη είτε στη διάρκεια της Πυρκαγιάς, είτε μετά από αυτήν
- έκρηξη και άλλα παρεμφερή συμβάντα, έστω και αν δεν επακολούθησε Πυρκαγιά.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές στο ίδιο το Ασφαλισμένο Αντικείμενο από Πυρκαγιά που προέρχεται από:

- ζυμώσεις του, Αυτανάφλεξη, ελάττωμα έμφυτο ή που υπάρχει μέσα σε αυτό, ελαττωματική του κατασκευή
- υποβολή του με οποιοδήποτε τρόπο σε θέρμανση ή στέγνωμα.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές σε ηλεκτρικές ή ηλεκτρονικές μηχανές ή συσκευές ή τμήμα ηλεκτρικής εγκατάστασης, που προκαλούνται από Πυρκαγιά που προέρχεται από υπερφόρτωση, υπέρταση, βραχυκύκλωμα, σχηματισμό τόξου ή διαρροή ηλεκτρισμού, υπερθέρμανση, κακή λειτουργία οργάνων μέτρησης, ρύθμισης ή ασφάλειας σε οποιαδήποτε αιτία και αν οφείλονται οι διαταραχές αυτές, εξαιρουμένου του κεραυνού και της Πυρκαγιάς.

B. ΟΧΙ ΟΜΩΣ ηλεκτρική ή μηχανική Ζημιά ή απορύθμιση αν δεν συνυπάρχουν με εμφανή σημάδια ρηγμάτωσης ή καύσης στο Ασφαλισμένο Κτίριο ή Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκεται το Ασφαλισμένο Περιεχόμενο.

### ΚΛΟΠΗ ΑΠΟ ΔΙΑΡΡΗΞΗ όρος 303

Καλύπτονται ζημιές στο Ασφαλισμένο Περιεχόμενο που προκαλούνται από ΚΛΟΠΗ Ή ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΚΛΟΠΗΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΔΙΑΡΡΗΞΗ δηλαδή με βίαιη είσοδο στο ή έξοδο από το Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκεται, με την προϋπόθεση ότι θα υπάρχουν εμφανή σημάδια παραβίασης στο σημείο εισόδου ή εξόδου.

Επίσης, αν το Κτίριο δεν αποτελεί αντικείμενο της Ασφάλισης, καλύπτονται και ζημιές στο Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκεται το Ασφαλισμένο Περιεχόμενο, μέχρι 5% του Ασφαλισμένου Ποσού του περιεχομένου ως ανώτατο όριο Αποζημίωσης.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ για Κλοπή:

- αντικείμενων που βρίσκονται σε ανοιχτό χώρο, στο ύπαιθρο, σε υπόστεγα ή σε άλλο χώρο που δεν καθορίζεται στο Ασφαλιστήριο
- με χρήση κλειδιού που χάθηκε ή κλάπηκε ή με χρήση αντικλειδιού
- που έγινε από ή στην οποία πήρε μέρος μέλος της οικογένειας του Ασφαλισμένου και/ή Λήπτη της Ασφάλισης ή πρόσωπο που συγκατοικεί ή βρίσκεται στην υπηρεσία του ή συντάιρος ή υπάλληλός τους
- που περιήλθε σε γνώση του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου αφού το Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκεται το Ασφαλισμένο Περιεχόμενο είχε ήδη παραμείνει ακατοίκητο ή δεν είχε χρησιμοποιηθεί για περισσότερο από 45 συνεχόμενες ημέρες.



**ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ:**

Η κάλυψη δεν ισχύει αν ο Ασφαλισμένος:

- δεν τηρεί όλα τα μέτρα ασφαλείας που έχουν συμφωνηθεί με το Ασφαλιστήριο αυτό
- δεν θέτει σε πλήρη λειτουργία, όλες τις ώρες και ημέρες κατά τις οποίες ο χώρος παραμένει ακατοίκητος, όλα τα μέτρα ασφαλείας και συστήματα συναγερμού που έχουν συμφωνηθεί με το Ασφαλιστήριο αυτό
- δεν επιθεωρεί και δεν συντηρεί τακτικά τα συστήματα συναγερμού σύμφωνα με τις οδηγίες και προδιαγραφές του κατασκευαστή τους
- δεν ειδοποιεί αμέσως την Εταιρεία, εφόσον διακοπεί η σύνδεση του συστήματος συναγερμού με την αστυνομία ή την ιδιωτική Εταιρεία ασφαλείας
- δεν δηλώσει περιστατικό Κλοπής, την ίδια ή την επόμενη ημέρα από τότε που έλαβε γνώση αυτού, στην αρμόδια αστυνομική αρχή και δεν βοηθήσει με κάθε τρόπο τις αρμόδιες αρχές στην ανάκτηση των Αντικειμένων που κλάπηκαν και στην ανακάλυψη των δραστών.

Επίσης, αν η Ασφάλιση αφορά κατοικία, η κάλυψη δεν ισχύει αν δεν είναι η μόνιμη κατοικία του Ασφαλισμένου εκτός αν κατόπιν ειδικής συμφωνίας, υπάρχει ρητά αντίθετη διάταξη στο Ασφαλιστήριο.

**ΣΕΙΣΜΟΣ όρος 308**

Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται άμεσα από ΣΕΙΣΜΟ Ή ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΣΕΙΣΜΟΥ.

**ΟΧΙ ΟΜΩΣ:**

- ζημιές που προκλήθηκαν ή προέκυψαν ή επιδεινώθηκαν άμεσα ή έμμεσα από προγενέστερες της Ασφάλισης αυτής καταπονήσεις και/ή ζημιές στο Ασφαλισμένο Κτίριο
- ζημιές που προκλήθηκαν ή προέκυψαν ή επιδεινώθηκαν άμεσα ή έμμεσα από κατασκευαστικό ελάττωμα του Ασφαλισμένου Κτιρίου
- ζημιές από απώλεια εισοδήματος ή οποιαδήποτε έμμεση και/ή αποθετική Ζημιά
- αν η μελέτη και ανέγερση του Ασφαλισμένου Κτιρίου, ή του Κτιρίου μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, δεν έγινε σύμφωνα με τον αντισεισμικό κανονισμό που ίσχυε κατά το χρόνο κατασκευής του Κτιρίου
- αν ο Ασφαλισμένος ή ο Λήπτης της Ασφάλισης δεν έλαβε όλα τα ενδεικνύόμενα και απαραίτητα μέτρα για να διατηρήσει το Κτίριο σε καλή κατάσταση και τα πρόσθετα μέτρα για την πρόληψη Ζημιάς αν παρουσιάστηκε οποιοδήποτε ελάττωμα στο Ασφαλισμένο Κτίριο.

**ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ όρος 309**

Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που οφείλονται σε ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ή ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ.

Η Εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα να αφαιρέσει την κάλυψη τρομοκρατικών ενεργειών οποτεδήποτε για λόγους που αφορούν ενδεικτικά την πολιτική της σε σχέση με το συγκεκριμένο Κίνδυνο ή τεχνικές ανάγκες της, καθώς και σε όλες τις περιπτώσεις που προβλέπονται από το νόμο και το παρόν Ασφαλιστήριο.

Η αφαίρεση της κάλυψης γίνεται με σχετική γραπτή ειδοποίηση στο Λήπτη της Ασφάλισης στην τελευταία γνωστή του διεύθυνση. Τα αποτελέσματα της αφαίρεσης της κάλυψης επέρχονται με την πάροδο τριάντα (30) ημερών από τότε που θα περιέλθει στο Λήπτη της Ασφάλισης η σχετική ειδοποίηση.

Δεν καλύπτονται όμως ζημιές που οφείλονται σε:

- πρόσκρουση πυραύλων και ρουκετών, ως μέσο εκδήλωσης της τρομοκρατικής ενέργειας
- βιολογική ή/και χημική Μόλυνση, ως αποτέλεσμα τρομοκρατικής ενέργειας (συμπεριλαμβάνεται η παρεμπόδιση και ο περιορισμός της χρήσης των Ασφαλισμένων Αντικειμένων).

**ΣΤΑΣΗ, ΑΠΕΡΓΙΑ, ΟΧΛΑΓΩΓΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΤΑΡΑΧΕΣ όρος 310**

Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΣΤΑΣΗ, ΑΠΕΡΓΙΑ, ΟΧΛΑΓΩΓΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΤΑΡΑΧΕΣ.

Το ανώτατο όριο Αποζημίωσης ανά Ζημιογόνο γεγονός, όπως τυχόν καθορίζεται στο Ασφαλιστήριο, έχει την έννοια του περιορισμού του ορίου Αποζημίωσης για όλες τις ζημιές, οι οποίες καλύπτονται από αυτό τον ειδικό όρο, κατά τη διάρκεια των 168 διαδοχικών ωρών από τη στιγμή της επέλευσης του ζημιογόνου γεγονότος.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ:

1. Ζημιά που είναι συνέπεια ολικής ή μερικής παύσης της εργασίας, διακοπής ή παύσης οποιασδήποτε διαδικασίας ή λειτουργίας της κανονικής δραστηριότητας του Ασφαλισμένου στις Ασφαλισμένες εγκαταστάσεις,
2. Ζημιά που προκαλείται από μόνιμη ή πρόσκαιρη στέρηση της κυριότητας του Ασφαλισμένου επί των Ασφαλισμένων Αντικειμένων λόγω κατάσχεσης, επίταξης ή δήμευσης από οποιαδήποτε νόμιμα εγκατεστημένη αρχή,
3. Ζημιά που προκαλείται από μόνιμη ή προσωρινή στέρηση της χρήσης υπό του Ασφαλισμένου οποιουδήποτε ακινήτου λόγω παράνομης κατοχής του ακινήτου από οποιοδήποτε πρόσωπο, με την προϋπόθεση όμως ότι η Εταιρεία δεν απαλλάσσεται για τις πιο πάνω 2. και 3. περιπτώσεις έναντι του Ασφαλισμένου ή Λήπτη της Ασφάλισης από ευθύνη για υλική (θετική) Ζημιά στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που γίνεται πριν από τη στέρηση της κυριότητας ή της χρήσης ή κατά την διάρκεια της προσωρινής στέρησης της χρήσης.
4. επακόλουθη Ζημιά ή ευθύνη οποιουδήποτε είδους ή περιγραφής, οποιαδήποτε ποσά πέραν από το ποσό της Αποζημίωσης των υλικών ζημιών, όπως αυτό καθορίζεται σ' αυτόν τον ειδικό όρο,
5. Ζημιά που προκαλείται κατά τη διάρκεια Κλοπής ή Ληστείας ή απόπειρας διάπραξης αυτών ή με σκοπό τη διάπραξη αυτών,
6. Ζημιά που περιέρχεται σε γνώση του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου αφού το Ασφαλισμένο Κτίριο ή το Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, έχει ήδη παραμείνει κενό ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί για περισσότερο από 90 συνεχόμενες ημέρες.

**ΚΑΚΟΒΟΥΛΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ όρος 312**

Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΚΑΚΟΒΟΥΛΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ τρίτων προς τον Ασφαλισμένο ή Λήπτη της Ασφάλισης προσώπων (άρθρο 7 παρ. 5 του νόμου 2496/1997).

ΟΧΙ ΟΜΩΣ ζημιές:

- αν οι ενέργειες αυτές έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια Κλοπής ή Ληστείας ή απόπειρας διάπραξης αυτών ή με σκοπό τη διάπραξη αυτών
- που περιέρχονται σε γνώση του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου αφού το Ασφαλισμένο Κτίριο ή το Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, έχει ήδη παραμείνει κενό ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί για περισσότερο από 90 συνεχόμενες ημέρες
- που προέρχονται ή προκαλούνται άμεσα ή έμμεσα από:
  - την απώλεια, μεταβολή/μετατροπή ή βλάβη
    - ή τη μείωση της λειτουργικότητας, διαθεσιμότητας ή λειτουργίας, συστήματος ηλεκτρονικού υπολογιστή, μηχανογραφικού εξοπλισμού (hardware), προγράμματος, λογισμικού (software), δεδομένων, συστήματος αποθήκευσης πληροφοριών, μικροεπεξεργαστή, ενσωματωμένου ή ολοκληρωμένου κυκλώματος ή παρόμοιας συσκευής που βρίσκεται μέσα σε εξοπλισμό ηλεκτρονικού υπολογιστή, η οποία οφείλεται σε κακόβουλη ή από πρόθεση μετάδοση/μεταφορά (με ηλεκτρονικό ή άλλο τρόπο) προγράμματος ηλεκτρονικού υπολογιστή το οποίο περιλαμβάνει κακόβουλο και/ή ζημιογόνο κώδικα (εντολή προγραμματισμού), περιλαμβανομένων -ενδεικτικά και όχι περιοριστικά- «ιών» γνωστών με τις αγγλικές ονομασίες "virus", "worm", "logic bomb" ή "Trojan horse", ή τυχόν άλλες, και το οποίο πρόγραμμα μπορεί να αναγνωριστεί ως το αίτιο της απώλειας.

**ΕΚΡΗΞΗ όρος 316**

Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΕΚΡΗΞΗ, έστω και αν δεν επακολούθησε Πυρκαγιά.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ από έκρηξη που προέρχεται από:  
 - εκρηκτικές ύλες που βρίσκονται:  
 - μέσα στο χώρο ευθύνης του Ασφαλισμένου  
 - εκτός του χώρου ευθύνης του Ασφαλισμένου αλλά των οποίων την ύπαρξη γνώριζε ο Ασφαλισμένος  
 - σεισμό ή ηφαιστιακή έκρηξη.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές στο ίδιο το αντικείμενο που προκάλεσε την έκρηξη, ή στο οποίο πρωτοεκδηλώθηκε η έκρηξη.

**ΚΑΘΙΖΗΣΗ, ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΗ ΕΔΑΦΟΥΣ όρος 320**

Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΚΑΘΙΖΗΣΗ Ή ΥΨΩΣΗ ΤΟΥ ΕΔΑΦΟΥΣ επί του οποίου έχει χτιστεί το Κτίριο ή ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΗ ΤΟΥ ΕΔΑΦΟΥΣ.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ ζημιές:  
 - σε εξωτερικές αυλές, δρόμους, πεζοδρόμια, φράκτες και περιφράξεις  
 - που προκαλούνται από:  
 - το κατακάθισμα νέων κατασκευών εξαιτίας του βάρους τους  
 - κατακάθισμα ή μετακίνηση τεχνητού εδάφους  
 - διάβρωση ακτών ή όχθης ποταμών  
 - λανθασμένο σχεδιασμό ή ελαττωματική κατασκευή ή χρησιμοποίηση ελαττωματικών υλικών  
 - Πυρκαγιά, Πυρκαγιά που εκδηλώνεται κάτω από την επιφάνεια του εδάφους (υπόγειο πυρ), έκρηξη, σεισμό ή διαφυγή νερού από οποιαδήποτε δεξαμενή, εγκατάσταση ή σωλήνα  
 - των οποίων η γενεσιουργός αιτία ανάγεται σε χρόνο προγενέστερο της έναρξης της παρούσας Ασφάλισης  
 - που είναι αποτέλεσμα ανακατανομής των τάσεων λόγω κατασκευής ή της κατεδάφισης, της μετατροπής ή της επισκευής υπάρχουσας κατασκευής σε οικόπεδο ιδιοκτησίας του Ασφαλισμένου  
 - που είναι αποτέλεσμα ανασκαφών ή εκσκαφών ή χωματουργικών εργασιών σε οικόπεδο ιδιοκτησίας του Ασφαλισμένου.  
**ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΙΣΧΥΟΣ ΤΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ:**  
 Ο Ασφαλισμένος ή ο Λήπτης της Ασφάλισης έχει την υποχρέωση να ενημερώσει την Εταιρεία για οποιαδήποτε κατασκευή ή κατεδάφιση ή μετατροπή ή επισκευή υπάρχουσας κατασκευής ή ανασκαφή ή εκσκαφή ή χωματουργική εργασία πραγματοποιείται ή πρόκειται να πραγματοποιηθεί σε όμορο οικόπεδο ιδιοκτησίας τρίτου, μόλις ο ίδιος λάβει σχετική γνώση. Η Εταιρεία θα έχει το δικαίωμα να τροποποιήσει τους όρους της παρούσας Ασφάλισης ή να την ακυρώσει.

**ΠΤΩΣΗ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ όρος 323**

Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΠΤΩΣΗ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ ή άλλου αεροπορικού μέσου ή αντικειμένου που πέφτει απ' αυτά.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ από αεροσκάφος για την προσγείωση του οποίου δόθηκε άδεια από τον Ασφαλισμένο.

**ΠΡΟΣΚΡΟΥΣΗ ΟΧΗΜΑΤΟΣ όρος 324**

Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΠΡΟΣΚΡΟΥΣΗ ΟΧΗΜΑΤΟΣ Ή ΤΡΕΝΟΥ.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ από πρόσκρουση οχήματος που ανήκει ή βρίσκεται υπό τον έλεγχο του Ασφαλισμένου ή προσώπου που συγκατοικεί με αυτόν ή υπαλλήλου του.

**ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΑΠΟ ΔΑΣΟΣ όρος 326**

Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα από Πυρκαγιά που εκδηλώθηκε σε ΔΑΣΩΔΕΙΣ ή θαμνώδεις εκτάσεις, λιβάδια, βοσκότοπους, συστάδες δέντρων ή θάμνων και/ή που σχετίζεται με εκχέρωση εδάφους.

**ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΑΠΟ ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ (ΖΗΜΙΕΣ ΙΔΙΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ) όρος 327**

Καλύπτονται ζημιές σε ηλεκτρικές ή ηλεκτρονικές μηχανές ή συσκευές ή τμήμα ηλεκτρικής εγκατάστασης, που προκαλούνται από ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΠΟΥ ΠΡΟΕΡΧΕΤΑΙ ΑΠΟ ΥΠΕΡΦΟΡΤΩΣΗ, ΥΠΕΡΤΑΣΗ, ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ, ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ ΤΟΞΟΥ Ή ΔΙΑΡΡΟΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ, ΥΠΕΡΘΕΡΜΑΝΣΗ, ΚΑΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΜΕΤΡΗΣΗΣ, ΡΥΘΜΙΣΗΣ Ή ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ σε οποιαδήποτε αιτία και αν οφείλονται οι διαταραχές αυτές.

Η κάλυψη παρέχεται σε Α΄ Ζημιά και το Ανώτατο Όριο της Αποζημίωσης ορίζεται στο Ασφαλιστήριο.

**ΘΡΑΥΣΗ ΚΑΘΡΕΦΤΩΝ & ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΓΥΑΛΙΝΩΝ ΕΠΙΦΑΝΕΙΩΝ όρος 331**

Καλύπτονται ζημιές σε καθρέφτες ή γυάλινες επιφάνειες (μέρος επίπλων ή σταθερών χωρισμάτων) που βρίσκονται μέσα στο Κτίριο που καθορίζεται στο Ασφαλιστήριο που προκαλούνται από ΘΡΑΥΣΗ τους από ΑΙΦΝΙΔΙΟ ΚΑΙ ΤΥΧΑΙΟ ΑΙΤΙΟ.

Η κάλυψη παρέχεται σε Α΄ Ζημιά και το Ανώτατο Όριο της Αποζημίωσης ορίζεται στο Ασφαλιστήριο.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ θραύση:

- που προέρχεται από Πυρκαγιά, κεραυνό, έκρηξη, πτώση αεροσκάφους ή αντικείμενου που πέφτει από αυτό, πρόσκρουση οχήματος ή τρένου, Στάση, Απεργία, Οχλαγωγία, Πολιτικές Ταραχές, κακόβουλη ενέργεια, Πλημμύρα, Θύελλα, Καταιγίδα, χιόνι, χαλάζι, παγετό, διαρροή νερού από σωληνώσεις, σεισμό, Κλοπή από διάρρηξη, Ληστεία, καθίζηση ή κατολίσθηση
- που περιέρχεται σε γνώση του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου αφού το Ασφαλισμένο Κτίριο ή το Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, έχει ήδη παραμείνει κενό ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί για περισσότερο από 45 συνεχόμενες ημέρες
- σε ήδη ραγισμένους καθρέφτες ή γυάλινες επιφάνειες.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης:

- χαράγματα
- το κόστος αντικατάστασης γραμμάτων και λοιπών διακοσμητικών προσαρμοσμένων στους καθρέφτες ή τις γυάλινες επιφάνειες, εκτός αν η Ζημιά σ' αυτά είναι αποτέλεσμα της θραύσης τους
- το κόστος αντικατάστασης πλαισίων και σκελετού.
- ζημιές σε καθρέφτες ή γυάλινες επιφάνειες που έχουν συλλεκτική αξία ή αξία ως έργα τέχνης εκτός αν έχει συμφωνηθεί διαφορετικά.

**ΤΥΧΑΙΑ ΖΗΜΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ όρος 333**

Καλύπτονται ζημιές σε ηλεκτρονικές συσκευές που προκαλούνται από ΑΙΦΝΙΔΙΟ ΚΑΙ ΤΥΧΑΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΑΙΤΙΟ.

Ηλεκτρονικές συσκευές θα σημαίνει οποιαδήποτε συσκευή αναπαραγωγής και/ή εγγραφής και/ή αντιγραφής ήχου και/ή εικόνας (π.χ. τηλεοράσεις, βίντεο, στερεοφωνικά), προσωπικοί ηλεκτρονικοί υπολογιστές και περιφερειακά τους και ταμειακές μηχανές τα οποία κατασκευάστηκαν όχι νωρίτερα από 3 χρόνια πριν την ημερομηνία έναρξης της παρούσας Ασφάλισης.

Η κάλυψη παρέχεται σε Α΄ Ζημιά και το Ανώτατο Όριο της Αποζημίωσης ορίζεται στο Ασφαλιστήριο.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ ηλεκτρική ή μηχανική βλάβη που προέρχεται από εξωτερικό αίτιο ηλεκτρικής φύσης όπως αυξομείωση της τάσης ή διακοπή του ηλεκτρικού ρεύματος.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές που προκαλούνται από:

- έμφυτο ελάττωμα, σταδιακή επιδείνωση, φθορά, παλαιότητα, πλημμελή συντήρηση, κακοτεχνία κατασκευής ή επισκευής
- άλλο Κίνδυνο που καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο ή που εμπίπτει σε άλλη εξαίρεση του Ασφαλιστηρίου.

**ΚΑΠΝΟΣ ΑΠΟ ΠΥΡΚΑΓΙΑ όρος 339**

Καλύπτονται ζημίες στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΚΑΠΝΟ που προέρχεται από καλυπτόμενη Πυρκαγιά σύμφωνα με τα παραπάνω ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΚΑΙ ΚΕΡΑΥΝΟΣ (όρος 301), ανεξάρτητα αν η Πυρκαγιά ξεκίνησε μέσα στο χώρο όπου βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα ή ακόμη αν έκαψε τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα.

**ΚΛΟΠΗ ΧΡΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΟΥΣ όρος 351**

Καλύπτεται η απώλεια των Ασφαλισμένων χρημάτων ενώ μεταφέρονται για τους σκοπούς της Ασφαλισμένης επιχείρησης μέσα στον ελληνικό χώρο, κατά τη διάρκεια των εργασίμων ωρών, από υπάλληλο του Ασφαλισμένου ή άλλο εξουσιοδοτημένο από τον Ασφαλισμένο πρόσωπο, που προκαλείται από ΚΛΟΠΗ ΑΠΟ ΛΗΣΤΕΙΑ δηλαδή με χρήση βίας ή όπλου, ή απειλή Ληστείας κατά προσώπου που μεταφέρει τα χρήματα.

Διευκρινίζεται ότι σε ότι αφορά την απώλεια επιταγών, γραμματίων και συναλλαγματικών, Αποζημίωση οφείλεται μόνο εφόσον και όταν αυτές εξαργυρωθούν παράνομα.

Χρήματα θα σημαίνει τραπεζογραμμάτια, κέρματα, γραμμάτια, συναλλαγματικές, επιταγές, ταχυδρομικά εμβάσματα, γραμματόσημα και ένσημα τα οποία ανήκουν στον Ασφαλισμένο ή για τα οποία αυτός είναι υπεύθυνος. Εργάσιμες ώρες θα σημαίνει οι ώρες γραφείου του υπαλληλικού προσωπικού του Ασφαλισμένου και επιπλέον, υπερωριακή απασχόληση προσωπικού που έχει την ευθύνη των χρημάτων.

Το ανώτατο όριο της Αποζημίωσης ορίζεται στο Ασφαλιστήριο.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ:

- Κλοπή που έγινε από ή στην οποία πήρε μέρος υπάλληλος του Ασφαλισμένου και/ή Λήπτη της Ασφάλισης ή οφείλεται σε δολιότητα ή ανέντιμη πράξη υπαλλήλου του Ασφαλισμένου
- Κλοπή μέσα από αφύλακτο όχημα
- ελλείμματα που οφείλονται σε λάθος ή παράλειψη.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ:

Η κάλυψη δεν ισχύει αν ο Ασφαλισμένος:

- δεν δηλώσει περιστατικό Κλοπής, την ίδια ή την επόμενη ημέρα από τότε που έλαβε γνώση αυτού, στην αρμόδια αστυνομική αρχή και δεν βοηθήσει με κάθε τρόπο τις αρμόδιες αρχές στην ανάκτηση των Αντικειμένων που κλάπηκαν και στην ανακάλυψη των δραστών
- προκειμένου για μεταχρονολογημένες επιταγές, δεν φροντίζει το αργότερο εντός δύο (2) εργάσιμων ημερών αφότου λάβει γνώση του περιστατικού Κλοπής μέσω των εκδοτών των επιταγών που απωλέστηκαν να ειδοποιηθούν οι τράπεζες για την απώλεια.

Προϋπόθεση ισχύος της κάλυψης αποτελεί επίσης, προκειμένου για μετρητά (τραπεζογραμμάτια και κέρματα) αξίας άνω των EUR 30.000,00, ότι τη μεταφορά εκτελούσαν δύο πρόσωπα.

**ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ ΑΠΟ ΛΗΣΤΕΙΑ όρος 354**

Καλύπτεται ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ του Ασφαλισμένου προσώπου που οφείλεται σε ΛΗΣΤΕΙΑ Ή ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΛΗΣΤΕΙΑΣ στο χώρο του Ασφαλισμένου που καθορίζεται στο Ασφαλιστήριο ή κατά τη διάρκεια μεταφοράς χρημάτων του Ασφαλισμένου, η οποία έχει ως αποτέλεσμα:

- A. το θάνατο μέσα σε χρονικό διάστημα 12 μηνών από τη σωματική βλάβη ή
- B. τη μόνιμη απώλεια όρασης του ενός ή και των δύο ματιών ή την απώλεια ενός ή περισσότερων άκρων μέσα σε χρονικό διάστημα 12 μηνών από τη σωματική βλάβη ή
- Γ. τη μόνιμη και ολική ανικανότητα (εκτός από την απώλεια όρασης ή άκρων), μέσα σε χρονικό διάστημα 24 μηνών από τη σωματική βλάβη, του Ασφαλισμένου προσώπου να εκτελέσει οποιαδήποτε εργασία ή επάγγελμα.

Δικαιούχος Ασφαλισματος: το Ασφαλισμένο πρόσωπο (για τις περιπτώσεις B. και Γ.) ή οι νόμιμοι κληρονόμοι του για την περίπτωση A.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ σωματική βλάβη:

- προσώπων κάτω των 16 ετών ή άνω των 65 ετών
- ενώ το Ασφαλισμένο πρόσωπο βρίσκεται υπό την επήρεια οινόπνευματων ή ναρκωτικών ουσιών.

ΕΙΔΙΚΕΣ ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ:

- Τα Ασφαλισμένα πρόσωπα οφείλουν να υποβάλλονται σε ιατρική εξέταση για λογαριασμό και με έξοδα της Εταιρείας, κάθε φορά που η τελευταία το ζητήσει.
- Η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να κάνει με έξοδά της νεκροψία στην περίπτωση θανάτου του Ασφαλισμένου προσώπου.



Απώλεια άκρου: απώλεια με φυσικό διαχωρισμό πάνω από τον καρπό ή τον αστράγαλο ή ολική και μόνιμη απώλεια χρήσης ολόκληρου χεριού ή ποδιού.

Ασφαλισμένο πρόσωπο: ο Ασφαλισμένος (αν πρόκειται για φυσικό πρόσωπο) ή υπάλληλός του.

Σωματική βλάβη: τραυματισμός που είναι άμεσο και αποκλειστικό αποτέλεσμα ατυχήματος που προκαλείται από εξωτερικό, βίαιο και εμφανές αίτιο και έχει ως αποτέλεσμα, άμεσα και ανεξάρτητα από οποιαδήποτε άλλη αίτια, το θάνατο ή την ανικανότητα όπως ορίζεται παραπάνω.

Το ανώτατο όριο της Αποζημίωσης ορίζεται στο Ασφαλιστήριο. Σε περίπτωση καταβολής του Ασφαλισματος για μία από τις περιπτώσεις Α. έως Γ., η κάλυψη τερματίζεται και για τις υπόλοιπες περιπτώσεις.

#### ΚΛΟΠΗ ΧΡΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΚΙΒΩΤΙΟ ΚΑΙ ΛΗΣΤΕΙΑ όρος 355

Καλύπτεται η απώλεια των Ασφαλισμένων χρημάτων:

- ενώ βρίσκονται μέσα στο χώρο του Ασφαλισμένου όπως καθορίζεται στο Ασφαλιστήριο κατά τις εργάσιμες ώρες που προκαλείται από ΚΛΟΠΗ ΑΠΟ ΛΗΣΤΕΙΑ δηλαδή με χρήση βίας ή όπλου, ή απειλή Ληστείας κατά προσώπου. Εφόσον η απώλεια των Ασφαλισμένων χρημάτων προκαλείται από ΛΗΣΤΕΙΑ ταμείου, το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της εταιρείας ανέρχεται σε 1.000 ευρώ, χωρίς να προσαυξάνεται το Ανώτατο Όριο Ευθύνης της Εταιρείας για την παρούσα κάλυψη.

ή  
- ενώ βρίσκονται μέσα σε κλειδωμένο χρηματοκιβώτιο στο χώρο του Ασφαλισμένου όπως καθορίζεται στο Ασφαλιστήριο κατά τις μη εργάσιμες ώρες που προκαλείται από ΚΛΟΠΗ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΔΙΑΡΡΗΞΗ δηλαδή με βίαιη είσοδο στο ή έξοδο από το Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται, με την προϋπόθεση ότι θα υπάρχουν εμφανή σημάδια παραβίασης στο σημείο εισόδου ή εξόδου και διάρρηξη του χρηματοκιβωτίου.

Διευκρινίζεται ότι σε ό,τι αφορά την απώλεια επιταγών, γραμματίων και συναλλαγματικών, Αποζημίωση οφείλεται μόνο εφόσον και όταν αυτές εξαργυρωθούν παράνομα.

Χρήματα θα σημαίνει τραπεζογραμμάτια, κέρματα, γραμμάτια, συναλλαγματικές, επιταγές, ταχυδρομικά εμβάσματα, γραμματόσημα και ένσημα τα οποία ανοίκουν στον Ασφαλισμένο ή για τα οποία αυτός είναι υπεύθυνος. Εργάσιμες ώρες θα σημαίνει οι ώρες γραφείου του υπαλληλικού προσωπικού του Ασφαλισμένου και επιπλέον, υπερωριακή απασχόληση προσωπικού που έχει την ευθύνη των χρημάτων.

Το ανώτατο όριο της Αποζημίωσης ορίζεται στο Ασφαλιστήριο.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ:

- Κλοπή που έγινε από ή στην οποία πήρε μέρος υπάλληλος του Ασφαλισμένου και/ή Λήπτη της Ασφάλισης ή οφείλεται σε δολιότητα ή ανέντιμη πράξη υπαλλήλου του Ασφαλισμένου  
- ελλείμματα που οφείλονται σε λάθος ή παράλειψη.

ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ:

Η κάλυψη δεν ισχύει αν ο Ασφαλισμένος:

- δεν τηρεί όλα τα μέτρα ασφαλείας που έχουν συμφωνηθεί με το Ασφαλιστήριο αυτό  
- δεν θέτει σε πλήρη λειτουργία, όλες τις ώρες και ημέρες κατά τις οποίες στο χώρο δεν υπάρχει κάποιο πρόσωπο, όλα τα μέτρα ασφαλείας και συστήματα συναγερμού που έχουν συμφωνηθεί με το Ασφαλιστήριο αυτό  
- δεν επιθεωρεί και δεν συντηρεί τακτικά τα συστήματα συναγερμού σύμφωνα με τις οδηγίες και προδιαγραφές του κατασκευαστή τους  
- δεν ειδοποιεί αμέσως την Εταιρεία, εφόσον διακοπεί η σύνδεση του συστήματος συναγερμού με την αστυνομία ή την ιδιωτική Εταιρεία ασφαλείας  
- δεν δηλώσει περιστατικό Κλοπής, την ίδια ή την επόμενη ημέρα από τότε που έλαβε γνώση αυτού, στην αρμόδια αστυνομική αρχή και δεν βοηθήσει με κάθε τρόπο τις αρμόδιες αρχές στην ανάκτηση των Αντικειμένων που κλάπηκαν και στην ανακάλυψη των δραστών  
- δεν τηρεί εκτός του χρηματοκιβωτίου ειδικό βιβλίο, στο οποίο θα καταγράφονται πλήρη στοιχεία των επιταγών (τράπεζα, αριθμός, ποσό, εκδότης, ημερομηνία έκδοσης)  
- προκειμένου για μεταχρονολογημένες επιταγές, δεν φροντίζει το αργότερο εντός δύο (2) εργάσιμων ημερών αφότου λάβει γνώση του περιστατικού Κλοπής μέσω των εκδοτών των επιταγών που απωλέστηκαν να ειδοποιηθούν οι τράπεζες για την απώλεια.

Προϋπόθεση ισχύος της κάλυψης αποτελεί επίσης ότι κατά τη διάρκεια των μη εργασιμων ωρών το χρηματοκιβώτιο θα είναι κλειδωμένο και τα κλειδιά θα φυλάσσονται πάντοτε προσωπικά από τον Ασφαλισμένο ή υπάλληλό του και εκτός του χώρου του Ασφαλισμένου, όπως καθορίζεται στο Ασφαλιστήριο.

## ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΒΟΗΘΕΙΑΣ όρος 356

Σε περίπτωση που ο Ασφαλισμένος επιθυμεί να κάνει εργασίες ανακαίνισης, νέες κατασκευές ή επισκευές στο Ασφαλισμένο Κτίριο και/ή Περιεχόμενο, οι οποίες δεν αφορούν ζημιές από κινδύνους που καλύπτονται με το Ασφαλιστήριο, η Εταιρεία θα αναλάβει, εφόσον της ζητηθεί από τον Ασφαλισμένο, να δώσει με εξειδικευμένους τεχνίτες τις απαραίτητες πληροφορίες και προσφορά κόστους για τις συγκεκριμένες εργασίες.

Εφόσον ο Ασφαλισμένος αποδεχτεί την παραπάνω προσφορά κόστους για τις συγκεκριμένες εργασίες και αναθέσει την πραγματοποίηση των εργασιών αυτών σε αυτούς τους τεχνίτες, η οποιαδήποτε συναλλαγή ή καταβολή αμοιβής θα γίνεται από τον Ασφαλισμένο απευθείας με τους τεχνίτες χωρίς την οποιαδήποτε οικονομική παρέμβαση ή επιβάρυνση της Εταιρείας.

Η παραπάνω υπηρεσία αφορά τις εξής εργασίες:

1. Υδραυλικά
2. Ηλεκτρολογικά
3. Κλειδαριές και συστήματα ασφαλείας
4. Κρύσταλλα και καθρέφτες
5. Οικοδομικές εργασίες
6. Ελαιοχρωματισμοί
7. Ξυλουργικές εργασίες
8. Εγκατάσταση κεραιών τηλεόρασης
9. Θέρμανση και ψύξη
10. Δάπεδα (κεραμικά, ξύλινα, μάρμαρα)
11. Μονώσεις
12. Επισκευές ηλεκτρονικών συσκευών
13. Επισκευές οικιακών συσκευών
14. Αλουμίνια και σιδηροκατασκευές
15. Καθαρισμοί κτιρίων
16. Ενοικίαση τηλεόρασης ή video
17. Υπηρεσίες φύλαξης εγκαταστάσεων.

Η Εταιρεία εγγυάται το συντονισμό των τεχνιτών με σκοπό τη συνεχή και απρόσκοπτη εκτέλεση των παραπάνω εργασιών, την ποιότητα των εκτελούμενων έργων και παρέχει εξάμηνη εγγύηση για την καλή εκτέλεση των εργασιών αυτών.

Ο παραπάνω κατάλογος εργασιών ενδέχεται να διευρυνθεί και γι' αυτό το λόγο ο Ασφαλισμένος θα μπορεί να απευθύνεται στην Εταιρεία και για εργασίες που δεν περιλαμβάνονται σε αυτόν.

Ο Ασφαλισμένος πρέπει, αμέσως μόλις λάβει γνώση περιστατικού που δημιουργεί ανάγκη επείγουσας επέμβασης, να επικοινωνήσει με το ΚΕΝΤΡΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΕΛΑΤΩΝ της Eurolife FFH ΑΕΓΑ στο τηλέφωνο 210 9303 800 και να αναφέρει το περιστατικό οποιαδήποτε ώρα και ημέρα.

**ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΜΕΣΗΣ ΕΠΕΜΒΑΣΗΣ όρος 357**

Σε περίπτωση επείγουσας ανάγκης, όπως ορίζεται παρακάτω, η Εταιρεία θα παρέχει στον Ασφαλισμένο, με εξειδικευμένους επαγγελματίες που θα ορίζει η ίδια, την ανάλογη υπηρεσία.

Για να κάνει χρήση της υπηρεσίας αυτής, ο Ασφαλισμένος, μπορεί να επικοινωνεί με το ΚΕΝΤΡΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΕΛΑΤΩΝ της EUROLIFE FFH ΑΕΓΑ, στο τηλέφωνο 210 9303 800, οποιαδήποτε ώρα και ημέρα και να αναφέρει το περιστατικό (λειτουργεί όλο το 24ωρο, όλες τις ημέρες του χρόνου).

Η Εταιρεία, σε κάθε επισκευή θα επιβαρύνεται το σχετικό κόστος με ανώτατο όριο το ποσό που αναφέρεται, ανά υπηρεσία, παρακάτω ενώ ο Ασφαλισμένος θα επιβαρύνεται το τυχόν υπερβάλλον ποσό του ορίου αυτού, το οποίο θα καταβάλλει απευθείας στον τεχνίτη. Το κόστος αυτό περιλαμβάνει το κόστος μετακίνησης του τεχνίτη, το κόστος των εργατικών και ακόμη την αξία των υλικών που θα χρησιμοποιηθούν για την επισκευή.

Στην περίπτωση κατά την οποία το Κέντρο Εξυπηρέτησης Πελατών δηλώσει στον Ασφαλισμένο αδυναμία άμεσης επέμβασης με δικό του τεχνίτη, τότε ο Ασφαλισμένος μπορεί να χρησιμοποιήσει τεχνίτες της επιλογής του και η Εταιρεία θα τον αποζημιώσει μέχρι του ορίου που αναφέρεται, ανά υπηρεσία, παρακάτω.

**1. ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΓΚΗ:** Για ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ, η θραύση ή βλάβη σταθερών υδραυλικών αποκλειστικής χρήσης του Ασφαλισμένου Κτιρίου, η οποία προκαλεί ζημιές σε περιουσιακά στοιχεία είτε του Ασφαλισμένου είτε τρίτων, μέχρι ποσού EUR 100.

**ΥΠΗΡΕΣΙΑ:** Αποκατάσταση της συγκεκριμένης βλάβης το ταχύτερο δυνατό.  
Η υπηρεσία μπορεί να χρησιμοποιηθεί έως 3 φορές ανά ετήσια Ασφαλιστική περίοδο.

**2. ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΓΚΗ:** Για ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ, η πλήρης έλλειψη παροχής ηλεκτρικής ενέργειας σε μια τουλάχιστον φάση της ηλεκτρικής εγκατάστασης του Ασφαλισμένου χώρου, εφόσον η αιτία της βλάβης εντοπίζεται στο εσωτερικό του Ασφαλισμένου χώρου ή σε κάποιον από τους βοηθητικούς χώρους, μέχρι ποσού EUR 100.

**ΥΠΗΡΕΣΙΑ:** Αποκατάσταση της συγκεκριμένης βλάβης το ταχύτερο δυνατό.  
Η υπηρεσία μπορεί να χρησιμοποιηθεί έως 3 φορές ανά ετήσια Ασφαλιστική περίοδο.

**3. ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΓΚΗ:** Για ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ, η διαρροή του αυτόνομου ή του κεντρικού συστήματος θέρμανσης φυσικού αερίου ή η βλάβη στο λέβητα ή η βλάβη στον καυστήρα φυσικού αερίου του Ασφαλισμένου Κτιρίου, μέχρι ποσού EUR 100.

**ΥΠΗΡΕΣΙΑ:** Αποκατάσταση της συγκεκριμένης βλάβης το ταχύτερο δυνατό.  
Η υπηρεσία μπορεί να χρησιμοποιηθεί έως 3 φορές ανά ετήσια Ασφαλιστική περίοδο.

**ΟΧΙ ΟΜΩΣ:**

- περιπτώσεις επείγουσας ανάγκης που οφείλονται άμεσα ή έμμεσα σε σεισμό, ηφαιστειακή έκρηξη, παλιρροϊκό κύμα ή άλλη βίαιη φυσική αναταραχή, τυφώνα, λαίλαπα, ανεμοστρόβιλο ή άλλη ατμοσφαιρική διαταραχή
- αν η παροχή των εν λόγω υπηρεσιών καταστεί αδύνατη για λόγους ανωτέρας βίας ή όταν λόγω απρόβλεπτων καταστάσεων, εποχικότητας ή φυσικών φαινομένων δεν είναι άμεσα διαθέσιμες οι υπηρεσίες αυτών των επαγγελματιών.

**1. ΟΧΙ ΟΜΩΣ:**

- αν δεν το επιτρέπει η κατάσταση της υδραυλικής εγκατάστασης
- ζημιές σε περιουσιακά στοιχεία τρίτων για τις οποίες δεν έχει ευθύνη ο Ασφαλισμένος.

ΕΞΑΙΡΕΙΤΑΙ επίσης η αποκατάσταση ζημιών ειδών υγιεινής ή ηλεκτρικών συσκευών συνδεδεμένων με την υδραυλική εγκατάσταση (π.χ. πλυντήριο).

**2. ΟΧΙ ΟΜΩΣ:**

- αν δεν το επιτρέπει η κατάσταση της ηλεκτρικής εγκατάστασης
- βλάβες του δημοσίου δικτύου ή διακοπή ρεύματος η οποία δεν οφείλεται σε βλάβη της ηλεκτρολογικής εγκατάστασης της κατοικίας.

ΕΞΑΙΡΕΙΤΑΙ επίσης η αποκατάσταση ζημιών συσκευών θέρμανσης, ηλεκτρικών συσκευών και γενικά κάθε συσκευής η οποία λειτουργεί με την παροχή ηλεκτρικής ενέργειας καθώς και φωτιστικών ή τμήματος αυτών (π.χ. λάμπες).

**3. ΟΧΙ ΟΜΩΣ:**

- οποιοδήποτε σύστημα θέρμανσης δεν βρίσκεται εξ ολοκλήρου στην κατοικία ή μοιράζεται με άλλους γείτονες
- κοινόχρηστα συστήματα θέρμανσης
- εργασίες αφαίρεσης αλάτων που προκύπτουν από υπολείμματα ή από Ζημιά που προέρχεται από λάσπη ως αποτέλεσμα διάβρωσης
- οποιαδήποτε προγραμματισμένη συντήρηση ή καθαρισμός.

ΕΞΑΙΡΕΙΤΑΙ επίσης η επισκευή ή/και αντικατάσταση θερμοσυσσωρευτών, αναστολέων, δεξαμενών νερού,

4. ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΓΚΗ: Για ΚΛΕΙΔΑΡΙΕΣ, η απώλεια ή Κλοπή κλειδιών ή ακρήστευση κλειδαριάς ή μη λειτουργία της που:  
 Α. εμποδίζουν την είσοδο του Ασφαλισμένου στον Ασφαλισμένο χώρο, ή  
 Β. προκάλεσαν τον εγκλωβισμό ατόμου στο εσωτερικό του Ασφαλισμένου χώρου και απαιτούν επέμβαση τεχνικού για την αποκατάσταση της λειτουργίας της κλειδαριάς ή τον απεγκλωβισμό.

ΥΠΗΡΕΣΙΑ: Αποκατάσταση της λειτουργίας της κλειδαριάς το ταχύτερο δυνατό μέχρι ποσού EUR 100 και επιπλέον, σε περίπτωση εγκλωβισμού ατόμου στο εσωτερικό του Ασφαλισμένου χώρου, τα έξοδα επισκευής των ζημιών οι οποίες προκλήθηκαν κατά την προσπάθεια απεγκλωβισμού του ατόμου μέχρι ποσού EUR 540.  
 Η υπηρεσία μπορεί να χρησιμοποιηθεί έως 3 φορές ανά ετήσια Ασφαλιστική περίοδο.

5. ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΓΚΗ: Για ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΕΣ ΚΑΙ ΚΡΥΣΤΑΛΛΑ, η θραύση κρυστάλλων εξωτερικών θυρών ή παραθύρων, στον Ασφαλισμένο χώρο εφόσον αυτή έχει ως αποτέλεσμα την έλλειψη προστασίας του από μετεωρολογικά φαινόμενα ή ενέργειες τρίτων, μέχρι ποσού EUR 100.

ΥΠΗΡΕΣΙΑ: Αποκατάσταση της συγκεκριμένης Ζημιάς το ταχύτερο δυνατό.  
 Η υπηρεσία μπορεί να χρησιμοποιηθεί έως 3 φορές ανά ετήσια Ασφαλιστική περίοδο.

6. ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΓΚΗ: Για ΦΥΛΑΞΗ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ ΧΩΡΟΥ, η εξαιτίας Πυρκαγιάς, έκρηξης, Πλημμύρας ή διάρρηξης έλλειψη της συνηθισμένης προστασίας που μέχρι τότε υπήρχε για τον Ασφαλισμένο χώρο και το Περιεχόμενό του.

ΥΠΗΡΕΣΙΑ: Συνεχής φύλαξη του Ασφαλισμένου χώρου για χρονικό διάστημα μέχρι 72 συνεχόμενες ώρες από την τοποθέτηση του εξειδικευμένου προσωπικού φύλαξης και μέχρι ποσού EUR 1.000.

Η υπηρεσία μπορεί να χρησιμοποιηθεί έως 2 φορές ανά ετήσια Ασφαλιστική περίοδο. Οι 2 χρήσεις της υπηρεσίας παρέχονται για ανεξάρτητα χρονικά και εξολοκλήρου διαφορετικά μεταξύ τους συμβάντα.

7. ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΓΚΗ: Για ΚΑΘΑΡΙΣΜΟ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ ΧΩΡΟΥ, εξαιτίας Πυρκαγιάς, έκρηξης, Πλημμύρας, Κλοπής ή απόπειρας Κλοπής.

ΥΠΗΡΕΣΙΑ: Καθαρισμός του Ασφαλισμένου χώρου με εξειδικευμένο συνεργείο καθαρισμού και το κόστος των υλικών καθαρισμού, μέχρι ποσού EUR 200.  
 Η υπηρεσία μπορεί να χρησιμοποιηθεί έως 1 φορά ανά ετήσια Ασφαλιστική περίοδο.

σωμάτων καλοριφέρ και κυλίνδρων ζεστού νερού (boiler), η επισκευή ή αντικατάσταση συσκευών φυσικού αερίου.

6. ΟΧΙ ΟΜΩΣ:

- αν δεν ζητήσει ρητά τη φύλαξη ο Ασφαλισμένος
- αφού αποκατασταθεί η προστασία του Ασφαλισμένου χώρου.

**8. ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΓΚΗ:** Για ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ, DVD PLAYER Ή/ΚΑΙ ΦΟΡΗΤΟΥ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ, η εξαιτίας Πυρκαγιάς, έκρηξης, Πλημμύρας ή Κλοπής απώλεια ή μη λειτουργία της τηλεόρασης, του DVD player ή/και του φορητού υπολογιστή (laptop) στον Ασφαλισμένο χώρο.

**ΥΠΗΡΕΣΙΑ:** Προσωρινή αντικατάσταση αυτών των συσκευών για χρονικό διάστημα μέχρι 15 συνεχόμενες ημέρες από την παράδοσή τους στον Ασφαλισμένο και μέχρι ποσού EUR 100. Η υπηρεσία μπορεί να χρησιμοποιηθεί έως 2 φορές ανά ετήσια Ασφαλιστική περίοδο.

**9. ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΓΚΗ:** Για ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΝ ΜΗΝΥΜΑΤΩΝ, η εξαιτίας Πυρκαγιάς, έκρηξης, Πλημμύρας ή Κλοπής αδυναμία επικοινωνίας του Ασφαλισμένου με τους οικείους του.

**ΥΠΗΡΕΣΙΑ:** Διαβίβαση μηνυμάτων, σχετικών με το συμβάν, προς τα άτομα που ο Ασφαλισμένος υποδείξει σε οποιοδήποτε σημείο του κόσμου.

**8. ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ:**

Ο Ασφαλισμένος έχει την υποχρέωση να επιστρέψει στην Εταιρεία τις συσκευές αυτές μέσα στην προθεσμία των 15 αυτών ημερών και στην κατάσταση στην οποία ήταν αυτές όταν του παραδόθηκαν. Σε περίπτωση κατά την οποία ο Ασφαλισμένος δεν επιστρέψει για οποιοδήποτε λόγο τις συσκευές αυτές ή τις επιστρέψει με Ζημιά, έχει την υποχρέωση να αποζημιώσει την Εταιρεία.

**ΠΤΩΣΗ ΔΕΝΤΡΩΝ όρος 358**

Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΠΤΩΣΗ ΔΕΝΤΡΩΝ Ή ΚΛΑΔΙΩΝ.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ από πτώση που προέρχεται από:

- σεισμό
- Πλημμύρα, Θύελλα ή Καταιγίδα
- χιόνι.

**ΠΛΗΜΜΥΡΑ, ΘΥΕΛΛΑ, ΚΑΤΑΙΓΙΔΑ όρος 363**

Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΠΛΗΜΜΥΡΑ, ΘΥΕΛΛΑ Ή ΚΑΤΑΙΓΙΔΑ.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ Ζημιές από:

- παγετό
- χαλάζι ή χιόνι
- καθίζηση ή κατολίσθηση
- φθορά, παλαιότητα, πλημμελή συντήρηση ή κακοτεχνία του Κτιρίου και των μόνιμων εγκαταστάσεών του
- διείσδυση νερού μέσω οποιασδήποτε οροφής και ανοιγμάτων, θυρών και παραθύρων τα οποία αφέθηκαν ανοιχτά ή που δεν παρέχουν στεγανότητα
- παλιρροϊκά κύματα είτε επακόλουθα σεισμού (tsunami) είτε όχι
- διαρροή νερού από σωληνώσεις και γενικά εγκαταστάσεις ύδρευσης, κεντρικής θέρμανσης, κλιματισμού ή αποχέτευσης
- υπερχειλίση δεξαμενών.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές σε:

- Αντικείμενα τα οποία βρίσκονταν στο ύπαιθρο ή κάτω από υπόστεγα καθώς και ορόσημα, προσωρινά τοιχεία, μαντρότοιχους, περιφράξεις και αυλόθυρες
- Αντικείμενα τοποθετημένα στην εξωτερική πλευρά του Κτιρίου (π.χ. πινακίδες, εγκαταστάσεις φωτεινών επιγραφών, τέντες, εγκαταστάσεις κεραιών, θερμοσίφωνες), σε ελεύθερες ηλεκτρικές γραμμές συμπεριλαμβανόμενων των ορθοστατών και στύλων
- κτίρια κατά τη διάρκεια κατασκευής, ανακατασκευής ή επισκευής εκτός και αν όλες οι εξωτερικές πόρτες, παράθυρα και άλλα ανοίγματα τους είχαν ήδη αποπερατωθεί
- εμπορεύματα τοποθετημένα σε απόσταση μικρότερη από 13 εκατοστά από το δάπεδο.



**ΕΠΑΚΟΛΟΥΘΑ ΕΞΟΔΑ & ΔΑΠΑΝΕΣ όρος 365**

A. Καλύπτονται τα έκτακτα έξοδα που θα γίνουν με έγκριση της Εταιρείας για την κατεδάφιση ερειπίων και την ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΡΙΜΜΑΤΩΝ Ασφαλισμένων Αντικειμένων που ζημιώθηκαν ή καταστράφηκαν από Κίνδυνο που καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο, με σκοπό την αποκατάσταση της ζημίας που επήλθε.

B. Καλύπτονται οι ΑΜΟΙΒΕΣ αρχιτεκτόνων, πραγματογνωμόνων, συμβούλων και νομικών που αναγκαία θα κάνει ο Ασφαλισμένος για την αποκατάσταση Ζημιάς στο Ασφαλισμένο Κτίριο, που καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο.

Γ. Καλύπτονται ζημιές στο Ασφαλισμένο Κτίριο που προκαλούνται από ΔΙΑΡΡΗΞΗ Ή ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΔΙΑΡΡΗΞΗΣ δηλαδή με βίαιη είσοδο στο ή έξοδο από το Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται, υπό την προϋπόθεση ότι θα υπάρχουν εμφανή σημάδια παραβίασης στο σημείο εισόδου ή εξόδου.

Δ. Καλύπτονται ΕΞΟΔΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ σε προσωρινό χώρο στέγασης από επαγγελματία μεταφορέα, αν ο χώρος μέσα στον οποίο βρίσκονταν τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί λόγω υλικής Ζημιάς από Κίνδυνο που καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο.

Ε. Καλύπτονται ΕΞΟΔΑ ΑΝΤΛΗΣΗΣ ΝΕΡΩΝ μέσα από το χώρο του Ασφαλισμένου μετά από Πλημμύρα.

Το ανώτατο συνολικό όριο της Αποζημίωσης, για όλες τις παραπάνω περιπτώσεις, ορίζεται στο Ασφαλιστήριο. Το ανώτατο όριο Αποζημίωσης χωριστά για κάθε μία από τις παραπάνω περιπτώσεις δεν μπορεί να υπερβεί το 1/3 του συνολικού ορίου.

A. ΟΧΙ ΟΜΩΣ έξοδα:

- που θα γίνουν για εκκαθάριση συντριμμάτων από χώρο άλλο εκτός του οικοπέδου μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που έπαθαν την Ζημιά
- που θα προκύψουν από ρύπανση Αντικειμένων που δεν είναι Ασφαλισμένα από το Ασφαλιστήριο
- που θα προκύψουν από Μόλυνση των Ασφαλισμένων Αντικειμένων και/ή μετάδοση της Μόλυνσης σε Αντικείμενα τρίτων.

B. ΟΧΙ ΟΜΩΣ έξοδα που θα γίνουν σε σχέση με την προετοιμασία και έγερση της απαίτησης Αποζημίωσης του Ασφαλισμένου.

Γ. ΟΧΙ ΟΜΩΣ για Κλοπή:

- που έγινε από ή στην οποία πήρε μέρος μέλος της οικογένειας του Ασφαλισμένου και/ή Λήπτη της Ασφάλισης ή πρόσωπο που συγκατοικεί ή βρίσκεται στην υπηρεσία του ή συντάιρος ή υπάλληλός τους
- που περιήλθε σε γνώση του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου αφού το Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκεται το Ασφαλισμένο Περιεχόμενο είχε ήδη παραμείνει ακατοίκητο ή δεν είχε χρησιμοποιηθεί για περισσότερο από 45 συνεχόμενες ημέρες.

**ΕΝΟΙΚΙΟ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΥ ΧΩΡΟΥ ΣΤΕΓΑΣΗΣ Ή ΑΠΩΛΕΙΑ ΕΝΟΙΚΙΩΝ όρος 366**

Αν το Ασφαλισμένο Κτίριο ή το Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί λόγω υλικής Ζημιάς από Κίνδυνο που καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο, καλύπτονται:

A. ΕΞΟΔΑ ΕΝΟΙΚΙΟΥ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΥ ΧΩΡΟΥ ΣΤΕΓΑΣΗΣ τα οποία θα υποχρεωθεί να καταβάλει ο Ασφαλισμένος για την προσωρινή ενοικίαση άλλου ανάλογου χώρου στέγασης

ή  
B. αν το Κτίριο ήταν μισθωμένο από τον Ασφαλισμένο σε τρίτο, η ΑΠΩΛΕΙΑ ΕΝΟΙΚΙΩΝ.

Η κάλυψη αυτή παρέχεται για το χρονικό διάστημα που θα απαιτηθεί για την επισκευή ή ανοικοδόμηση του Κτιρίου, με βάση πραγματογνωμοσύνη, με ανώτατο όριο τους 12 μήνες από την επέλευση της Ζημιάς.

Η Αποζημίωση της περίπτωσης A. θα υπολογιστεί με βάση το ενοίκιο που θα καταβάλει ο Ασφαλισμένος με ανώτατο όριο για

ΟΧΙ ΟΜΩΣ απώλεια ενοικίων:

- αν το Κτίριο δεν ήταν μισθωμένο, όλο ή τμήμα του, κατά τη στιγμή της επέλευσης της Ζημιάς
- λόγω μη μίσθωσής του, αφού γίνουν οι εργασίες επισκευής ή επανοικοδόμησης
- για την παρεμπόδιση ή χρονοτριβή αν νόμος, διάταγμα ή κανονισμός, που προέρχεται από δημοτική ή άλλη αρχή και ρυθμίζει τη ρυμοτομία ή την επισκευή, δόμηση και ανοικοδόμηση, εμποδίσει με οποιοδήποτε τρόπο την επισκευή ή ανοικοδόμηση ή προκαλέσει την αναβολή ή αργοπορία των σχετικών εργασιών.

12 μήνες περίοδο καταβολής, το ποσό που ορίζεται στο Ασφαλιστήριο, και αναλογικά για κάθε περίοδο καταβολής μικρότερη των 12 μηνών. Σε περίπτωση που ο Ασφαλισμένος είναι ενοικιαστής και κατέβαλλε ενοίκιο για το χώρο που καθορίζεται στο Ασφαλιστήριο, θα αφαιρεθεί από την Αποζημίωση τυχόν Απαλλαγή του από την υποχρέωση της καταβολής αυτής.

Η Αποζημίωση της περίπτωσης Β. θα υπολογιστεί με βάση το ετήσιο ενοίκιο του Ασφαλισμένου Κτιρίου με ανώτατο όριο για 12 μήνες περίοδο καταβολής, το ποσό που ορίζεται στο Ασφαλιστήριο, και αναλογικά για κάθε περίοδο καταβολής μικρότερη των 12 μηνών.

**ΑΛΛΟΙΩΣΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ όρος 367**

Καλύπτονται ζημιές σε εμπορεύματα μέσα σε ψυγεία που προκαλούνται από ΑΛΛΑΓΗ ΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ η οποία οφείλεται σε:

- διακοπή ή διαταραχή της λειτουργίας των ψυκτικών μηχανημάτων τους, για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των 8 συνεχόμενων ωρών, εξαιτίας υλικής Ζημιάς από Κίνδυνο που καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο στο δίκτυο παροχής ρεύματος της περιοχής
- διακοπή της παροχής ρεύματος για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των 8 συνεχόμενων ωρών, εξαιτίας απεργίας προσωπικού του προμηθευτή ρεύματος.

Η κάλυψη παρέχεται σε Α' Ζημιά και το Ανώτατο Όριο της Αποζημίωσης ορίζεται στο Ασφαλιστήριο.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ ζημιές από:

- διακοπή ή διαταραχή της λειτουργίας των ψυκτικών μηχανημάτων εξαιτίας μηχανικής ή ηλεκτρικής βλάβης
- διακοπή της παροχής ρεύματος λόγω μη πληρωμής λογαριασμών ή άλλης διαφοράς μεταξύ του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου και του προμηθευτή ρεύματος.

**ΧΙΟΝΙ, ΧΑΛΑΖΙ, ΠΑΓΕΤΟΣ όρος 369**

Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΗ, ΧΑΛΑΖΟΠΤΩΣΗ Ή ΠΑΓΕΤΟ.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ ζημιές από:

- καθίζηση ή κατολίσθηση
- φθορά, παλαιότητα, πλημμελή συντήρηση ή κακοτεχνία του Κτιρίου και των μόνιμων εγκαταστάσεών του
- διείσδυση νερού μέσω οποιασδήποτε οροφής και ανοιγμάτων, θυρών και παραθύρων τα οποία αφήθηκαν ανοιχτά ή που δεν παρέχουν στεγανότητα.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές σε:

- Αντικείμενα τα οποία βρίσκονταν στο ύπαιθρο ή κάτω από υπόστεγα καθώς και ορόσημα, προσωρινά τοιχεία, μαντρότοιχους, περιφράξεις και αυλόθυρες
- Αντικείμενα τοποθετημένα στην εξωτερική πλευρά του Κτιρίου (π.χ. πινακίδες, εγκαταστάσεις φωτεινών επιγραφών, τέντες, εγκαταστάσεις κεραιών, θερμοσίφωνες), σε ελεύθερες ηλεκτρικές γραμμές συμπεριλαμβανομένων των ορθοστατών και στύλων
- Κτίρια κατά τη διάρκεια κατασκευής, ανακατασκευής ή επισκευής εκτός και αν όλες οι εξωτερικές πόρτες, παράθυρα και άλλα ανοίγματα τους είχαν ήδη αποπερατωθεί
- Ασφαλισμένα Αντικείμενα που περιέρχονται σε γνώση του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου αφού το Ασφαλισμένο Κτίριο ή το Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, έχει ήδη παραμείνει κενό ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί για περισσότερο από 90 συνεχόμενες ημέρες
- εμπορεύματα τοποθετημένα σε απόσταση μικρότερη από 13 εκατοστά από το δάπεδο.

**ΑΠΩΛΕΙΑ ΚΕΡΔΩΝ όρος 371**

Αν, ως αποτέλεσμα Ζημιάς στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα και/ή το Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, από Κίνδυνο που καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο, διακοπεί η λειτουργία της επιχείρησης, καταβάλεται από την Εταιρεία στον Ασφαλισμένο ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΠΩΛΕΙΑΣ ΚΕΡΔΩΝ.

Η κάλυψη αυτή παρέχεται για το χρονικό διάστημα που θα απαιτηθεί για την επανέναρχη της λειτουργίας της επιχείρησης, με βάση πραγματογνωμοσύνη, με ανώτατο όριο τους 12 μήνες από την επέλευση της Ζημιάς.

Το ανώτατο όριο της Αποζημίωσης για 12 μήνες περίοδο καταβολής, ορίζεται στο Ασφαλιστήριο. Για κάθε περίοδο καταβολής μικρότερη των 12 μηνών, η Αποζημίωση μειώνεται αναλογικά.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ:

- αποτέλεσμα Ζημιάς Κλοπής
- αν η Ζημιά στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα εξαιρείται από το παρόν Ασφαλιστήριο
- αν η Ζημιά στο Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα δεν καλύπτεται από άλλο Ασφαλιστήριο
- αν η Ζημιά συμβεί κατά τη διάρκεια αργίας της επιχείρησης, διακοπής των εργασιών της, ή εκκαθάρισης αυτής, ή σε περίπτωση πτώχευσης.
- επειδή ο Ασφαλισμένος δεν διαθέτει έγκαιρα τα απαραίτητα κεφάλαια για την επανέναρχη λειτουργίας της επιχείρησης μετά τη Ζημιά ή αν δεν επιθυμεί να επαναλειτουργήσει την επιχείρηση
- για την παρεμπόδιση ή χρονοτριβή αν νόμος, διάταγμα ή κανονισμός, που προέρχεται από δημοτική ή άλλη αρχή και ρυθμίζει τη ρυμοτομία ή την επισκευή, δόμηση και ανοικοδόμηση, εμποδίσει με οποιοδήποτε τρόπο την επισκευή ή ανοικοδόμηση ή προκαλέσει την αναβολή ή αργοπορία των σχετικών εργασιών.

**ΔΙΑΡΡΟΗ ΝΕΡΟΥ ΑΠΟ ΣΩΛΗΝΩΣΕΙΣ όρος 372**

Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΤΥΧΑΙΑ ΔΙΑΡΡΟΗ Ή ΔΙΑΦΥΓΗ ΝΕΡΟΥ ΑΠΟ ΣΩΛΗΝΩΣΕΙΣ, ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ, ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ Ή ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ ζημιές από:

- νερά που διέρρευσαν ή εκτοξεύθηκαν από αυτόματη εγκατάσταση κατάσβεσης Πυρκαγιάς (σύστημα sprinkler)
- εγκαταστάσεις αποχέτευσης γενικά.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές στο Ασφαλισμένο Κτίριο, από διαρροή νερού που οφείλεται στη σταδιακή επιδείνωση, φθορά ή παλαιότητα των σωληνώσεών του, εφόσον αυτές είναι ηλικίας άνω των 35 ετών.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές σε:

- Ασφαλισμένα Αντικείμενα που περιέρχονται σε γνώση του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου αφού το Ασφαλισμένο Κτίριο ή το Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, έχει ήδη παραμείνει κενό ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί για περισσότερο από 90 συνεχόμενες ημέρες
- εμπορεύματα τοποθετημένα σε απόσταση μικρότερη από 13 εκατοστά από το έδαφος.

**ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ όρος 374**

Καλύπτονται ζημιές σε ηλεκτρικές ή ηλεκτρονικές μηχανές ή συσκευές ή τμήμα ηλεκτρικής εγκατάστασης, που προκαλούνται από ΥΠΕΡΦΟΡΤΩΣΗ, ΥΠΕΡΤΑΣΗ, ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ, ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ ΤΟΞΟΥ Ή ΔΙΑΡΡΟΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ, ΥΠΕΡΘΕΡΜΑΝΣΗ, ΚΑΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΜΕΤΡΗΣΗΣ, ΡΥΘΜΙΣΗΣ Ή ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ.

Η κάλυψη παρέχεται σε Α΄ Ζημιά και το Ανώτατο Όριο της Αποζημίωσης ορίζεται στο Ασφαλιστήριο.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ ζημιές που προκαλούνται από:

- δοκιμαστική λειτουργία
- αντικανονική λειτουργία
- έμφυτο ελάττωμα, σταδιακή επιδείνωση, φθορά, παλαιότητα, πλημμελή συντήρηση, κακοτεχνία κατασκευής ή επισκευής.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές που προέρχονται από Πυρκαγιά, κεραυνό, έκρηξη, πτώση αεροσκάφους ή αντικειμένου που πέφτει από αυτό, πρόσκρουση οχήματος ή τρένου, Στάση, Απεργία, Οχλαγωγία, Πολιτικές Ταραχές, κακόβουλη ενέργεια, Πλημμύρα, Θύελλα, Καταιγίδα, χιόνι, χαλάζι, παγετό, διαρροή νερού από σωληνώσεις, σεισμό, Κλοπή από διάρρηξη, Ληστεία, καθίζηση ή κατολίσθηση.

**ΔΙΑΡΡΟΗ ΣΩΛΗΝΩΣΕΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ όρος 389**

Καλύπτονται ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΤΥΧΑΙΑ ΔΙΑΡΡΟΗ Ή ΔΙΑΦΥΓΗ ΝΕΡΟΥ ΑΠΟ ΣΩΛΗΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ ζημιές από:

- την υπερχειλίση των φρεατίων ή των δεξαμενών της αποχέτευσης
- έμφυτο ελάττωμα, σταδιακή επιδείνωση, φθορά, παλαιότητα, πλημμυλή συντήρηση, ή κακοτεχνία κατασκευής ή επισκευής των σωληνώσεων αποχέτευσης.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές σε:

- Ασφαλισμένα Αντικείμενα που περιέρχονται σε γνώση του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου αφού το Ασφαλισμένο Κτίριο ή το Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, έχει ήδη παραμείνει κενό ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί για περισσότερο από 90 συνεχόμενες ημέρες
- εμπορεύματα τοποθετημένα σε απόσταση μικρότερη από 13 εκατοστά από το έδαφος.

**ΘΡΑΥΣΗ ΕΙΔΩΝ ΥΓΙΕΙΝΗΣ όρος 405**

Καλύπτονται ζημιές στα είδη υγιεινής που βρίσκονται μέσα στο Κτίριο που καθορίζεται στο Ασφαλιστήριο που προκαλούνται από ΘΡΑΥΣΗ τους από ΑΙΦΝΙΔΙΟ ΚΑΙ ΤΥΧΑΙΟ ΑΙΤΙΟ.

Η κάλυψη παρέχεται σε Α' Ζημιά και το Ανώτατο Όριο της Αποζημίωσης ορίζεται στο Ασφαλιστήριο.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ θραύση:

- που προέρχεται από Πυρκαγιά, κεραυνό, έκρηξη, πτώση αεροσκάφους ή αντικείμενου που πέφτει από αυτό, πρόσκρουση οχήματος ή τρένου, Στάση, Απεργία, Οχλαγωγία, Πολιτικές Ταραχές, κακόβουλη ενέργεια, Πλημμύρα, Θύελλα, Καταιγίδα, χιόνι, χαλάζι, παγετό, διαρροή νερού από σωληνώσεις, σεισμό, Κλοπή από διάρρηξη, Ληστεία, καθίζηση ή κατολίσθηση
- που περιέρχεται σε γνώση του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου αφού το Ασφαλισμένο Κτίριο ή το Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, έχει ήδη παραμείνει κενό ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί για περισσότερο από 45 συνεχόμενες ημέρες
- που οφείλεται σε εργασίες ανακαίνισης ή επισκευών
- σε ήδη ραγισμένα είδη υγιεινής
- σε είδη υγιεινής που δεν είναι συνδεδεμένα στα δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης και σε κατάσταση λειτουργίας.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης:

- χαράγματα
- ζημιές που προκαλούνται από σταδιακή επιδείνωση, φθορά, παλαιότητα, πλημμυλή συντήρηση, κακοτεχνία κατασκευής ή επισκευής.

**ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΖΗΜΙΩΝ EUROLIFE FFH Repair όρος 408**

Δηλώνεται και συμφωνείται ότι κατά τροποποίηση κάθε αντίθετου γενικού όρου του παρόντος Ασφαλιστηρίου, σε περίπτωση Ζημιάς που καλύπτεται από το παρόν Ασφαλιστήριο, ο Λήπτης της Ασφάλισης είναι υποχρεωμένος να επικοινωνήσει άμεσα με το ΚΕΝΤΡΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΕΛΑΤΩΝ της Eurolife FFH ΑΕΓΑ, στο τηλέφωνο 210 9303 800, οποιαδήποτε ώρα και ημέρα.

Δηλώνεται και συμφωνείται ότι, στην περίπτωση που η Εταιρεία προβεί σε επισκευή της Ζημιάς με συνεργεία της δικής της επιλογής, θα παρέχει τρίμηνη εγγύηση καλής εκτέλεσης των εργασιών της επισκευής, δηλαδή διόρθωση τυχόν κακοτεχνιών ή ελαττωματικού υλικού. Η περίοδος ανακάλυψης τυχόν κακοτεχνιών και/ή ελαττωματικού υλικού, ορίζεται σε έξι (6) μήνες από την ημερομηνία ολοκλήρωσης των εργασιών για την επισκευή της Ζημιάς.

Δηλώνεται και συμφωνείται επίσης ότι στην περίπτωση που

επισκευαστεί η Ζημιά σύμφωνα με τα παραπάνω, η τυχόν προβλεπόμενη από το Ασφαλιστήριο αφαιρετέα Απαλλαγή για τη συγκεκριμένη Ζημιά θα είναι κατά EUR 150 χαμηλότερη.

**ΛΗΣΤΕΙΑ όρος 410**

Καλύπτονται ζημιές στο Ασφαλισμένο Περιεχόμενο που προκαλούνται από ΚΛΟΠΗ ΑΠΟ ΛΗΣΤΕΙΑ δηλαδή με χρήση βίας ή όπλου, ή απειλή Ληστείας κατά προσώπου που νόμιμα βρίσκεται στο Κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκεται το Ασφαλισμένο Περιεχόμενο.

Ισχύουν οι ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ και ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ του καλυπτόμενου Κίνδυνου ΚΛΟΠΗ ΑΠΟ ΔΙΑΡΡΗΞΗ (όρος 303) στο μέτρο που έχουν εφαρμογή σε περίπτωση Ληστείας.

**ΘΡΑΥΣΗ ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΩΝ όρος 413**

Καλύπτονται ζημιές σε εξωτερικούς υαλοπίνακες του Ασφαλισμένου Κτιρίου, ή του Κτιρίου μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, που προκαλούνται από ΘΡΑΥΣΗ τους από ΑΙΦΝΙΔΙΟ ΚΑΙ ΤΥΧΑΙΟ ΑΙΤΙΟ.

Εκτός αν έχει συμφωνηθεί διαφορετικά ή αποδεικνύεται από τα κομμάτια των σπασμένων υαλοπινάκων που διασώθηκαν, τα κρύσταλλα θεωρούνται ως απλά κρύσταλλα συνηθισμένης διαφάνειας και πάχους.

Η κάλυψη παρέχεται σε Α' Ζημιά και το Ανώτατο Όριο της Αποζημίωσης ορίζεται στο Ασφαλιστήριο.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ θραύση:

- που προέρχεται από Πυρκαγιά, κεραυνό, έκρηξη, πτώση αεροσκάφους ή αντικείμενου που πέφτει από αυτό, πρόσκρουση οχήματος ή τρένου, Στάση, Απεργία, Οχλαγωγία, Πολιτικές Ταραχές, κακόβουλη ενέργεια, Πλημμύρα, Θύελλα, Καταιγίδα, χιόνι, χαλάζι, παγετό, διαρροή νερού από σωληνώσεις, σεισμό, Κλοπή από διάρρηξη, Ληστεία, καθίζηση ή κατολίσθηση
- που περιέρχεται σε γνώση του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου αφού το Ασφαλισμένο Κτίριο, έχει ήδη παραμείνει κενό ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί για περισσότερο από 45 συνεχόμενες ημέρες
- σε υαλοπίνακες φυτωρίων ή θερμοκηπίων
- σε ήδη ραγισμένους υαλοπίνακες.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης:

- χαράγματα
- το κόστος αντικατάστασης γραμμάτων και λοιπών διακοσμητικών προσαρμοσμένων πάνω στους υαλοπίνακες, εκτός αν η Ζημιά σ' αυτά είναι αποτέλεσμα της θραύσης του υαλοπίνακα
- το κόστος αντικατάστασης πλαισίων και σκελετού.

**ΕΞΟΔΑ ΦΥΛΑΞΗΣ όρος 416**

Αν εξαιτίας Ζημιάς του Ασφαλισμένου Κτιρίου ή του Κτιρίου μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, που προκαλείται από Πυρκαγιά, έκρηξη, διάρρηξη ή Πλημμύρα η οποία καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο, υπάρξει έλλειψη της συνηθισμένης προστασίας που μέχρι τότε υπήρχε στο παραπάνω Κτίριο ή τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, καλύπτονται τα πρόσθετα έξοδα φύλαξης του παραπάνω Κτιρίου.

Το Ανώτατο Όριο της Αποζημίωσης ορίζεται στο Ασφαλιστήριο.

ΟΧΙ ΟΜΩΣ έξοδα:

- για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των 72 συνεχόμενων ωρών από την τοποθέτηση του προσωπικού φύλαξης
- αφού αποκατασταθεί η συνηθισμένη προστασία του Κτιρίου.



**ΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ όρος 426**

Για την κάλυψη Νομικής Προστασίας συνεργαζόμαστε με την εταιρεία Resolute A.E. Δείτε αναλυτικά τους όρους της Ασφαλιστικής προστασίας σας στο Αυτοτελές Ειδικό Κεφάλαιο Ασφάλισης Νομικής Προστασίας, στη σελ. 36.

**ΓΕΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ όρος 433**

**Ορισμοί**

**Σωματική Βλάβη**

Είναι ο τραυματισμός Τρίτου. Δεν αποτελεί Σωματική Βλάβη η προσβολή οποιουδήποτε άυλου αγαθού, όπως ενδεικτικά: της προσωπικότητας, του ονόματος, της τιμής, της υπόληψης, η βλάβη από δυσφήμιση κ.λπ.

**Τρίτος**

Κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, εκτός από τον Λήπτη της Ασφάλισης, τον Ασφαλισμένο και τα λοιπά πρόσωπα του άρθρου 7 παρ. 5 του Ν. 2496/1997.

**Υλική Ζημιά**

Είναι η απρόβλεπτη και ξαφνική βλάβη, θετική περιουσιακή ζημιά που επέρχεται εξαιτίας της επελεύσεως Ασφαλιστικού Κινδύνου που οφείλεται σε τυχαίο, βίαιο και ανεξάρτητο της θελήσεως του Ασφαλισμένου ή Λήπτη της Ασφάλισης γεγονός. Το γεγονός αυτό πρέπει να καλύπτεται από την παρούσα Ασφαλιστική σύμβαση σύμφωνα με τους όρους αυτής.

**A. Γενική Αστική Ευθύνη**

Καλύπτονται οι δαπάνες, που προκύπτουν άμεσα, από την απόκρουση και ικανοποίηση απαιτήσεων Τρίτων που εγείρονται κατά του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και του Ασφαλισμένου, α) συνεπεία Σωματικής Βλάβης ή θανάτου, περιλαμβανομένων των αξιώσεων για ηθική βλάβη και ψυχική οδύνη, ή/και β) συνεπεία Υλικών Ζημιών από ατύχημα που θα προκληθούν σε αυτούς από πράξεις ή παραλείψεις του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και του Ασφαλισμένου ή των προσώπων που βρίσκονται στην υπηρεσία τους συνεπεία αδικοπραξίας, μέσα στις ή γύρω από τις εγκαταστάσεις του Ασφαλισμένου και σχετίζονται με την δραστηριότητα του Ασφαλισμένου όπως αυτή καθορίζεται στο Ασφαλιστήριο.

Δεν καλύπτονται οι δαπάνες που προκύπτουν άμεσα, από την απόκρουση και ικανοποίηση απαιτήσεων Τρίτων που εγείρονται κατά του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και του Ασφαλισμένου συνεπεία πράξεων ή παραλείψεων του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και του Ασφαλισμένου με πρόθεση / δόλο αυτού.

Το συνολικό ποσό που θα καταβάλει η Εταιρεία σε σχέση με κάθε απαίτηση Τρίτου για Σωματική Βλάβη, θάνατο και Υλική Ζημιά που θα επέλθουν κατά τη διάρκεια της Ασφαλιστικής Περιόδου, περιλαμβανομένων των δικαστικών εξόδων και δαπανών που μπορεί να προκύψουν από τις απαιτήσεις αυτές, σε καμία περίπτωση δεν θα υπερβαίνει το ποσό που αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο.

Αν αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο Όριο Ευθύνης της Εταιρείας ανά Συμβάν, αυτό θα αφορά την ευθύνη της Εταιρείας με βάση το παρόν Ασφαλιστήριο για οποιαδήποτε και όλες τις

**A. Γενική Αστική Ευθύνη**

ΟΧΙ όμως για Ζημιά που προκλήθηκε ή επιδεινώθηκε άμεσα ή έμμεσα από κάποιο ή σαν συνέπεια κάποιου από τα παρακάτω γεγονότα:

1. Σεισμό, καθίζηση - κατολίθωση, Πλημμύρα, Θύελλα - καταιγίδα, χιόνι, βάρος χιονιού, χαλάζι, ηφαιστειακή έκρηξη ή άλλη βίαιη φυσική αναταραχή, τυφώνα, ανεμοστρόβιλο, κυκλώνα ή άλλη ατμοσφαιρική ταραχή ή οποιαδήποτε συνέπεια των φαινομένων που προαναφέρθηκαν ή άλλης αιτίας που μπορεί να θεωρηθεί ανωτέρα βία.
2. α) Στάση, Απεργία, Οχλαγωγία, Πολιτικές Ταραχές, Τρομοκρατία (ή Τρομοκρατικές ενέργειες), ανταρσία, στρατιωτική ή λαϊκή εξέγερση, κίνημα, αντίσταση εναντίον αρχής, επανάσταση, στρατιωτική εξουσία ή εξουσία που τη σφετερίστηκαν, στρατιωτικό νόμο ή κατάσταση πολιορκίας ή οποιοδήποτε από τα γεγονότα και τα αίτια εκείνα που έχουν σαν συνέπεια την κήρυξη ή την διατήρηση του στρατιωτικού νόμου ή της κατάστασης πολιορκίας.  
β) Οποιαδήποτε ενέργεια αποσκοπεί στην πρόληψη, περιστολή ή καταστολή γεγονότων ή καταστάσεων της αμέσως προηγούμενης παραγράφου α).
- γ) Κατά τη διάρκεια μόνιμης ή προσωρινής στέρησης της κυριότητας των Ασφαλισμένων Αντικειμένων από τον Ασφαλισμένο εξαιτίας κατάσχεσης, επίταξης ή δήμευσής τους από κάθε νόμιμη ή ντε φάκτο αρχή.  
Σε οποιαδήποτε απαίτηση, αγωγή, δίκη ή άλλη διαδικασία όπου η Εταιρεία ισχυρίζεται ότι εξαιτίας της παρούσας εξαίρεσης κάποια Ζημιά δεν καλύπτεται από το παρόν Ασφαλιστήριο, το βάρος της απόδειξης ότι η εν λόγω Ζημιά καλύπτεται, θα φέρει ο Ασφαλισμένος.
3. Μόλυνση ή Ρύπανση:  
Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, εξαιρούνται και δεν

Αποζημιώσεις που πρόκειται να καταβληθούν σε οποιοδήποτε πρόσωπο ή σε οποιοδήποτε αριθμό προσώπων που εγείρουν απαίτηση σε σχέση με ή προερχόμενη από οποιοδήποτε Συμβάν ή από σειρά Συμβάντων που ανάγονται ή καταλογίζονται σε μία πηγή ή αρχική αιτία.

Η κάλυψη επεκτείνεται ώστε να καλύπτονται οι δαπάνες που προκύπτουν άμεσα, από την απόκρουση και ικανοποίηση απαιτήσεων Τρίτων που εγείρονται κατά του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και του Ασφαλισμένου για Σωματικές Βλάβες ή Θάνατο ή/και Υλικές Ζημιές που πιθανόν να προκληθούν σε Τρίτους:

- από την λειτουργία ανελκυστήρων (εκτός εάν οφείλονται σε ευθύνη του συντηρητή)
- από Πυρκαγιά, έκρηξη, θραύση σωληνώσεων και βραχυκύκλωμα
- από πτώση επιγραφών οι οποίες βρίσκονται στην πρόσοψη της επιχείρησης.
- από φορτοεκφορτώσεις εμπορευμάτων στον ίδιο τον χώρο της επιχείρησης της συγκεκριμένης διεύθυνσης κινδύνου, εξαιρουμένων των ζημιών στο ίδιο το φορτίο
- από τροφική δηλητηρίαση που προκαλείται από τρόφιμα/ποτά που καταναλώθηκαν στον ίδιο τον χώρο της επιχείρησης της συγκεκριμένης διεύθυνσης κινδύνου και εφόσον εμφανιστούν τα ίδια συμπτώματα σε τουλάχιστον τρία (3) άτομα από το ίδιο γεγονός.

Η κάλυψη επεκτείνεται επίσης, ώστε να καλύπτονται οι δαπάνες που προκύπτουν άμεσα, από την απόκρουση και ικανοποίηση απαιτήσεων, που εγείρονται κατά του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και του Ασφαλισμένου για Υλικές Ζημιές στο κτίριο που στεγάζει την ασφαλισμένη επιχείρηση και το οποίο δεν είναι ιδιοκτησία του Ασφαλισμένου, οι οποίες (Υλικές Ζημιές) προκλήθηκαν από Πυρκαγιά, έκρηξη, θραύση σωληνώσεων και βραχυκύκλωμα, που συνέβη μέσα στις ή γύρω από τις εγκαταστάσεις της ασφαλισμένης επιχείρησης, για τις οποίες ευθύνεται ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και ο Ασφαλισμένος ή τα πρόσωπα που βρίσκονται στην υπηρεσία τους.

καλύπτονται:

**α)** Μόλυνση ή Ρύπανση κτιρίων ή άλλων εγκαταστάσεων ή νερού ή γης ή ατμόσφαιρας και γενικότερα του περιβάλλοντος, καθώς και σωματική βλάβη ή απώλεια ή ζημιά σε περιουσιακά στοιχεία που προκαλείται άμεσα ή έμμεσα από τέτοια Μόλυνση ή Ρύπανση.

**β)** Μόλυνση ή Ρύπανση από βιολογικές ή χημικές ουσίες, ανεξάρτητα από οποιαδήποτε άλλη αιτία ή γεγονός που τυχόν συντρέχει παράλληλα ή με οποιαδήποτε αλληλουχία σε σχέση με τη ζημιά.

**γ)** Οποιαδήποτε απαίτηση ή απαιτήσεις Αποζημίωσης σχετικά με ζημιές, απώλειες ή βλάβες που προέρχονται, άμεσα ή έμμεσα, από αμιάντο ή οποιαδήποτε υλικά περιέχουν αμιάντο, σε οποιαδήποτε μορφή ή ποσότητα, ή μούχλα και τοξική μούχλα, καθώς και ζημιές, απώλειες ή βλάβες που οφείλονται στα παραπάνω ή είναι συνέπειά τους ή αφορούν αυτά με οποιοδήποτε τρόπο.

Στο πλαίσιο της εξαίρεσης αυτής διευκρινίζεται ότι εξαιρείται και δεν καλύπτεται οποιαδήποτε απώλεια, ζημιά, ευθύνη, αξίωση, ασθένεια ή βλάβη, τραυματισμός, θάνατος, κόστος, δαπάνη ή πρόστιμο οιασδήποτε φύσεως που προκαλείται άμεσα ή έμμεσα, αποδίδεται, προκύπτει, απορρέει ή συσχετίζεται με Μεταδοτική Ασθένεια ή φόβο ή απειλή (είτε πραγματική είτε αντιληπτή) Μεταδοτικής Ασθένειας, ανεξάρτητα από οποιαδήποτε άλλη αιτία ή γεγονός που συμβάλλει ταυτόχρονα ή σε οιαδήποτε άλλη αλληλουχία.

Στο πλαίσιο της εξαίρεσης αυτής, ως Μεταδοτική Ασθένεια ορίζεται οποιαδήποτε ασθένεια η οποία μπορεί να μεταδοθεί μέσω οποιασδήποτε ουσίας ή στελέχους από ένα οργανισμό σε έναν άλλο όπου:

**i.** Η ουσία ή στέλεχος περιλαμβάνει, αλλά δεν περιορίζεται σε, ιό, βακτήριο, παράσιτο ή άλλο οργανισμό ή παραλλαγή αυτού, είτε θεωρείται ζωντανός είτε όχι, και

**ii.** Η μέθοδος της μετάδοσης, είτε άμεση είτε έμμεση, περιλαμβάνει, αλλά δεν περιορίζεται σε, μετάδοση μέσω του αέρα, σωματικών υγρών, μετάδοση από ή σε οιαδήποτε επιφάνεια ή αντικείμενο, στερεό, υγρό ή αέριο ή μεταξύ οργανισμών, και

**iii.** Η ασθένεια, ουσία ή στέλεχος μπορεί να προκαλέσει ή να απειλήσει με βλάβη την ανθρώπινη υγεία ή ευεξία ή μπορεί να προκαλέσει ή να απειλήσει με ζημιά, ή επιδείνωση, μείωση αξίας, ή εμπορικότητας ή απώλεια χρήσης περιουσίας.

Ρητά συμφωνείται επίσης ότι δεν καλύπτονται οι συνέπειες παράνομης πράξης του Λήπτη της Ασφάλισης/ Ασφαλισμένου που προκαλούν Μόλυνση ή Ρύπανση.

**4.** Απλή Κλοπή /μυστηριώδη εξαφάνιση, ανεξήγητη απώλεια ή διαχειριστικά λάθη.

**5.** Παράνομη πράξη ή απόπειρα διαπράξεως παράνομης ενέργειας του Ασφαλισμένου ή Λήπτη της Ασφάλισης.

**6.** Ζημιά από πρόθεση ή δόλια ενέργεια του Ασφαλισμένου ή του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Δικαιούχου του Ασφαλισματος ή των προσώπων που συνοικούν με αυτούς ή των νομίμων αντιπροσώπων ή εκπροσώπων τους ή οποιοδήποτε τρίτου στον οποίο έχει ανατεθεί επαγγελματικά η προστασία του Ασφαλισμένου Αντικειμένου, καθώς και ζημιές στο Λήπτη της Ασφάλισης, τον Ασφαλισμένο ή στους συζύγους και συγγενείς αυτών μέχρι και δευτέρου βαθμού και εξ αγχιστείας ή σε άλλα πρόσωπα των οποίων η αστική ευθύνη καλύπτεται με το παρόν και σε πρόσωπα που τελούν σε εταιρική, υπαλληλική, εργατική ή οποιασδήποτε μορφής εργασιακή σχέση, σχέση μισθώσεως έργου, εργολαβίας ή υπερβολαβίας και εφόσον η ευθύνη προέκυψε κατά την διάρκεια ή σαν συνέπεια τέτοιας απασχόλησης ή σχέσης. Στο πλαίσιο αυτό, αν ο Ασφαλισμένος είναι νομικό πρόσωπο, δεν καλύπτονται Ζημιές που























© Š - Š « . « Ä ± ² £  
a Ÿ □ Ä a Ÿ °



• Ä « ² - - ( - ³ © ¥ - Ä ² ¥ ± ¥ ° - £ © Ÿ ² È «  
™ 12



HXUROLIH JU



HXUROLIHFRQQHFW JU